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NASA’NIN AÇIĞINI 

NAS BULDU

ŞARJDA UNUTULAN 
TABLET EVI YAKTI

ASELSAN 
BORSA’DA DA LIDER

FILISTIN ARTIK 
DÜNYANIN DAVASI

İSRAIL’LE YENI 
ANLAŞMALAR 

YAPMAYACAĞIZ

RUHUNU ŞEYTANA SATMIŞ GiBi

NAKTE SIKIŞIN GALATASARAY’A NAKTE SIKIŞIN GALATASARAY’A 

UEFA’DAN CAN SIMIDIUEFA’DAN CAN SIMIDI
n Tarihinin en büyük trans-
fer harcamasına imza atan 
Galatasaray’ın kasası tam takır. 

Nakit sıkıntısı çeken sarı-kırmı-
zılılara UEFA'dan gelen 23 milyon 
euro can suyu oldu.

BEKLENTILERINDE DÜŞÜŞBEKLENTILERINDE DÜŞÜŞ
ENFLASYON ENFLASYON 

n Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek, 
eylülde de enflasyon beklentilerinde iyileşmenin 
sürdüğünü açıkladı. Hanehalkının 12 ay sonrası 
beklentisi bir yılda 18,6 puan gerileyerek yüzde 
53’e indi. Reel sektörde 14,3 puan, piyasa katılım-
cılarında ise 5,2 puanlık düşüş kaydedildi. Şimşek, 
beklentilerdeki düşüşün mali disiplin ve yapısal 
reformların sonucu olduğunu vurguladı.n 10’DA

TOLGA SAÇIKARALI

n 22 Yaşındaki üniversitesi öğrencisi 
Yusuf Nas, NASA’nın güvenlik sistemin-
de kritik bir açık tespit ederek kuruma 
raporladı.NASA, Nas’a takdir mektu-
bu gönderdi ve isminin 'NASA Onur 
Listesi'ne yazılacağı bildirildi.n 7’DE

LÜKS SAATLERE REKOR HARCAMA

PRESTIJ MI?PRESTIJ MI?
PARAVAN MI?PARAVAN MI?
İsviçre Saat Endüstrisi Federasyonu verilerine göre Türkiye, 2025’in ilk 8 ayın-
da lüks saatlere 11 milyar TL harcadı. Rakam geçen yıla göre yüzde 8,7 artış 
anlamına geliyor. Türkiye, İsviçre’nin ihracat listesinde 17. sıraya yükseldi.

n Uzmanlara göre yüksek gelir 
grupları bu saatleri enflasyona 
karşı yatırım aracı olarak görse 
de, artış yalnızca prestij veya 
yatırım talebiyle açıklana-
mıyor. Çünkü lüks saatler, 
kayıtdışı sermaye ve kara pa-
ranın kolayca transfer edildiği 
araçlar arasında ilk sıralarda 
yer alıyor. Küçük hacimde 
yüksek değer barındırmaları, 
sınır ötesi para akışında cazi-
besini artırıyor. n 7’DE

TUBA DUMAN YILDIZBAKAN

OĞUZ ŞAYIR

SEDA ÇAKMAK
 ARPACIK

n Morgan Stanley veri-
leri, global pazar yüzde 
10 büyürken Türkiye’de-
ki artışın yüzde 24’e 
ulaştığını gösteriyor. 
İstanbul’daki mağazalar-
da uzayan bekleme lis-
teleri ise sadece tüketim 
iştahına değil, sistemin 
şeffaflığına dair soru 
işaretlerini büyütüyor.

TÜRKİYE’DEKİ
ARTIŞ YÜZDE 24

TÜRKIYE-MISIR TATBIKATA BAŞLIYOR
İTALYA’DAN SONRA İSPANYA DA 
GEMI GÖNDERIYOR

AKDENiZ’DE 
SICAK SAATLER
n Gazze’ye uygulanan 
ablukayı delmek için yola 
çıkan sivil Sumud Filosu 
Girit’i geçmeye hazırlanı-
yor. Milli Savunma Bakan-
lığı, Mısır ile Akdeniz’de 
ortak yapılacak “Dostluk 
Denizi Tatbikatı” hakkın-
da açıklama yaptı: “Biz 
istiyoruz ki Akdeniz, barış 
denizi olsun.” n 6DA

LEVENTLER 
SUMUD’U KORUSUN
n Sumud Filosu’na TSK'nın 
eşlik etmesi için Meclis'e 
tezkere gelirse destek 
vereceklerini açıklayan CHP 
lideri Özgür Özel, "Leventler 
Sumud'u korusun" dedi.

İTALYA İKINCI 
GEMIYI GÖNDERIYOR
n İtalya Savunma Bakanı 
Guido Crosetto, Küresel Sumud 
Filosu'na eşlik etmek üzere 
ikinci askeri gemi gönderdiğini 
duyurdu. Crosetto, "Bir gemi 
gönderdik, bir diğeri de yolda, 
her türlü olasılığa hazır." diye 
konuştu.

İSPANYA DA 
SUMUD İÇIN 

ASKERI GEMI 
GÖNDERECEK

n İspanya Başba-
kanı Pedro Sanchez, 
Akdeniz'de güvenli koşul-
larda seyahat etme hak-
kına saygı gösterilmesini 
talep ederek, gerekli tüm 

kaynaklarla donatılmış bir 
deniz harekât gemisinin 
filoya yardım etmek ve 
kurtarma operasyonu 
gerçekleştirmek üzere 
yola çıkacağını açıkladı

n New Mexico Eyaleti 
Cumhuriyetçi Senatörü 
Jay Block'un kızı Mad-
die Block, '50 Eyalet, 
Tek İsrail' konferansı 
için İsrail'e giden ba-
basına tepki gösterdi. 
Maddie Block, TikTok'ta 
paylaştığı videoda, 
"Babama ne kadar 
ödüyorlar? Ruhu ne 
kadar? Çünkü ruhunu 
şeytana satmış gibi 

görünüyor" dedi.
 n 6’DA

n Filipinler, hükümetin İsrail’le yeni 
silah anlaşmaları yapmayı planlamadı-
ğını açıkladı. Filipinler Savunma Bakanı 
Teodoro, mevcut anlaşmalardan geri 
dönülemediğini, bu durumun kendisi 
için bir “ders” olduğunu söyledi. n6’DA

n AK Parti Genel Başkan Yardımcısı, 
ve Parti Sözcüsü Ömer Çelik; "Filistin 
meselesi dünyaya mal olmuş bir me-
seledir. Cumhurbaşkanımız milli dava 
olarak tanımladığında bazıları mu-
halefet yapmak için birtakım laflar 
üretmişlerdi. Bazıları ırkçı yaklaşımlar 
da üretmişlerdir. Filistin davası şimdi 
dünyanın davası oldu" dedi. n10’DA

n Diyarbakır’da şarjda unutulan tab-
letin alev alması sonucu evde yangın 
çıktı. İtfaiyenin müdahalesiyle söndü-
rülen yangında ölen ya da yaralanan 
olmadı, evde hasar oluştu. n 7’DE

n Aselsan, Borsa İstanbul'da 
endekslere dahil şirketler arasında 
piyasa değeri 1 trilyon lirayı aşan ilk 
şirket oldu. n 5’TE

FILIPINLER: 

ABD’LI SENATÖRÜN KIZINDAN BABASINA GAZZE TEPKISI

BM GENEL SEKRETERI GUTERRES:

İNSANLIĞIN KADERI 
ALGORITMAYA BIRAKILAMAZ
n BM Genel Sekreteri 
Guterres, son dönemdeki 
çatışmaların, yapay zeka 
destekli hedefleme ve oto-
nomi için test alanları haline 
geldiğini söyledi. Guterres, 

"Açıkça belirtelim, insan-
lığın kaderi bir algoritma-
ya bırakılamaz. İnsanlar, 
yaşam ve ölüm kararları 
üzerinde her zaman söz sa-
hibi olmalı" dedi n 6DA
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Ümraniye’de ücretsiz
 öğrenci lokantası 
bu yıl da hizmette

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, ABD'nin New York şehrinde katıldığı Birleşmiş Milletler 
(BM) İklim Toplantısı'ndaki açıklamasında, "Bu yıl itibariyle toplam kurulu güç içinde yenilenebilir 
enerjinin payını yüzde 60'ın üzerine çıkardık. 2053 yılı için ‘net sıfır emisyon' hedefimiz doğrultu-

sunda kilit sektörlerimizi dönüştürmeye devam edeceğiz" dedi.
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 

Erdoğan, ABD'deki temaslarını sür-
dürüyor. Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
80'nci Birleşmiş Milletler (BM) 
Genel Kurulu için geldiği New York 
şehrinde BM İklim Toplantısı'na 
katıldı. Cumhurbaşkanı Erdo-
ğan toplantıdaki açıklamasında, 
Türkiye'nin çevre dostu enerji 
üretimindeki çabalarına değine-
rek, "Emisyon ticaret sistemini 
kurmak, yeşil finans stratejisini 
uygulama ve ulusal yeşil taksono-
mi oluşturma çabalarımız sürüyor. 
İklim politikalarımızı enerji, sana-
yi, binalar, ulaştırma, atık, tarım 
ve ormancılık olmak üzere 7 sütun 
üzerine inşa ettik. İkinci ulusal 
katkı beyanımızı da tüm sektörleri 
ve tüm sera gazlarını kapsayacak 
şekilde belirledik. Ekonomide 
uygulayacağımız politikalarla 2035 
yılında 466 milyon ton emisyon 
azaltımı sağlamayı ve emisyonla-
rımızı 643 milyon tona düşürmeyi 
hedefliyoruz" ifadelerini kullandı.
"'Sıfır emisyon' hedefimiz doğrul-
tusunda sektörlerimizi dönüştür-
meye devam edeceğiz"

Cumhurbaşkanı Erdoğan, "Ye-
nilenebilir enerji payını ve enerji 
verimliliğini arttırırken sanayi-
de düşük karbonlu teknolojileri 
yaygınlaştırıyoruz. Bu yıl itibariyle 
toplam kurulu güç içinde yenilene-
bilir enerjinin payını yüzde 60'ın 
üzerine çıkardık. Elektrikli araç 
üretimi başta olmak üzere altyapı-
yı hızla güçlendiriyor, demiryolu 
yatırımlarına öncelik veriyoruz. 
2053 yılı için ‘net sıfır emisyon' 
hedefimiz doğrultusunda kilit sek-
törlerimizi dönüştürmeye devam 

edeceğiz. Bu hedefleri gerçekleştir-
mek için uluslararası finansmana 
erişim ve teknoloji elzemdir. Su 
verimliliği seferberliğimiz ile kü-
resel düzeye taşınan, eşim Emine 
Erdoğan'ın himayesindeki Sıfır 
Atık Hareketi'nin iklim değişik-
liği ile mücadelemizde kritik rol 
oynadığını özellikle vurgulamak 
isterim" dedi.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
Türkiye'nin gelecek yıl gerçekleş-
tirilmesi beklenen 31'nci Birleş-
miş Milletler İklim Değişikliği 
Konferansı'nda (COP31) ev sahipli-

ği üstlenmesine yönelik dileklerini 
de belirterek, "2026 yılında ev 
sahipliği yapmayı hedeflediğimiz 
31'nci COP Taraf Devletler Kon-
feransı ile bütün bu çabalarımızı 
taçlandırmayı temenni ediyoruz" 
açıklamasını yaptı.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
BM Genel Merkezi'ndeki İklim 
Zirvesi'nin ardından Türkevi'ne 
geçişinde gazetecilerin sorularını 
yanıtladı. New York temaslarında 
sona geldiği hatırlatılarak görüş-
melerinin nasıl geçtiği sorulan 
Cumhurbaşkanı Erdoğan, "Gü-

zel oldu, güzel geçti. Vietnam 
Devlet Başkanı Luong Cuong ile 
yapacağım görüşmeden sonra 
Washington'a geçeceğiz. Yarın 
Sayın Trump ile teferruatlı bir 
görüşmemiz olacak" ifadelerini 
kullandı.

Cumhurbaşkanı bir gazeteci-
nin, "Trump ile görüşmeden umut-
lu musunuz?" sorusuna, "Olmayan 
şey konuşulur mu? Görüşelim, 
görüştükten sonra zaten sizlere, 
ne görüştüysek, ne netice aldıysak 
ya yolda ya Türkiye'ye döndükten 
sonra söyleriz" cevabını verdi.

MHP Kırıkkale Milletvekili Halil Öztürk, 
sosyal medya platformu TikTok uygulamasından 
uygunsuz içerik paylaşanlara yönelik sert eleş-
tirilerde bulunarak aile yapısının tehdit altında 
olduğunu söyledi. Öztürk, uygunsuz içerikleri 
filtrelemeyen platforma erişim engeli ve kapat-
ma cezası getirilmesi gerektiğini söyledi.

Milliyetçi Hareket Partisi (MHP) Kırıkkale 
Milletvekili ve Türkiye Büyük Millet Meclisi 
Adalet Komisyonu Üyesi Av. Halil Öztürk, sosyal 
medya platformu TikTok’a yönelik sert eleştiriler-
de bulunarak, artık bu uygulamaya "dur" deme 
zamanının geldiğini söyledi. Hatay’da yaşanan 
ve Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığı’nın mü-
dahale ettiği olayın ardından açıklama yapan 
Öztürk, "Bu hadiseler vahim bir boyut aldı, top-
lumsal çöküş yaşanıyor" dedi.

Öztürk, aileyi toplumun temel taşı olarak 
gördüklerini belirterek, Aile Yılı’nda bu konulara 
daha da hassasiyetle yaklaşılması gerektiğini 
vurguladı. Sosyal medya çağında çocukların istis-
mara ve kötü alışkanlıklara karşı korunması ge-
rektiğine dikkat çeken Öztürk, özellikle TikTok’ta 
yer alan uygunsuz içeriklerin aile yapısını tehdit 
ettiğini ifade etti.

"Çocuklarımızı istismar ettirmeyiz" diyen 
Öztürk, çocukların içerik üretiminde kullanıl-
masını doğrudan istismar olarak nitelendirdi. 
TikTok’ta ahlaka aykırı içerikler ve sapkın yayın-
ların giderek arttığını belirten Öztürk, "Yatak 
odasından canlı yayın açanlar, çeşitli teşhirler 
yapan hesaplar, hediye adı altında istismar 
örnekleri ortada. TikTok adeta bir çukur halini 
almıştır" ifadelerini kullandı.

Öztürk, yaklaşık bir yıl önce TikTok ile ilgili 
verdikleri kanun teklifinin bir an önce gündeme 
alınması gerektiğini hatırlatarak, "Uygunsuz 
içerikleri filtrelemeyen bu platforma önce erişim 
engeli, devam etmesi halinde de kapatma cezası 
uygulanmalıdır. Çocuklarla ilgili içerik üretenler 
de hiçbir indirim uygulanmadan en üst sınırdan 
cezalandırılmalıdır" dedi.

Ümraniye Belediyesi ta-
rafından 2021 yılında hayata 
geçirilen Öğrenci Lokantası 
projesi, bu yıl da ilçede ika-
met eden üniversite öğrenci-
lerine ücretsiz akşam yemeği 
sunmaya devam ediyor. Sosyal 
sorumluluk anlayışıyla yürü-
tülen proje, hem öğrencilerin 
bütçelerine katkı sağlıyor hem 
de evlerinden uzakta eğitim 
gören gençlere destek olmayı 
amaçlıyor.

Ümraniye Belediyesi 
binasında bulunan öğrenci lo-
kantasında, hafta içi her gün 
18.00 - 20.00 saatleri arasında 
ücretsiz akşam yemeği servisi 
yapılıyor. Titizlikle hazırlanan 
sıcak yemekler, öğrencilerin 
sağlıklı ve dengeli beslenme-

lerine katkıda bulunurken 
aynı zamanda dayanışma 
ve paylaşma kültürünü de 
güçlendiriyor. Ümraniye 
sınırlarında (öğrenci yurtları 
hariç) ikâmet eden üniversite 
öğrencilerinin faydalanabildi-
ği bu hizmet, gençlerin hem 
bütçelerine katkı sağlıyor hem 
de sosyal bir ortamda kendile-
rini güvende hissetmelerine 
vesile oluyor. Yemekler, hijyen 
ve kalite standartlarına uygun 
şekilde titizlikle hazırlanıyor. 
Lokanta, yalnızca bir yemek 
alanı değil; aynı zamanda 
paylaşım, sohbet ve dayanış-
manın da adresi hâline geli-
yor. Öğrenci Lokantası’ndan 
yararlanmak isteyen üniversi-
teliler, başvurularını Ümra-

niye Belediyesi’nin internet 
adresi üzerinden kolayca 
yapabiliyor. Başvuruları onay-
lanan öğrenciler, belirlenen 
tarihten itibaren lokantadan 
faydalanmaya başlayabiliyor.

Ümraniye Belediye Baş-
kanı İsmet Yıldırım, yaptığı 
açıklamada şu ifadeleri 
kullandı: "Gençlerimiz bizim 
geleceğimiz. Ümraniye Bele-
diyesi olarak onların yalnız 
olmadığını hissettirmek 
istiyoruz. Eğitim hayatları 
boyunca yaşadıkları şehirde 
kendilerini güvende hisset-
meleri için çalışıyoruz. Bu 
lokanta, sadece bir yemek 
hizmeti değil; aynı zamanda 
bir dayanışma örneğidir."

nMustafa Kılıç

MHP’LI ISIMDEN 
TIKTOK’A YAPTIRIM 

ÇAĞRISI: KAPATMA VE 
AĞIR CEZA TALEBI

"Yenilenebilir "Yenilenebilir 
enerjinin payını yüzde enerjinin payını yüzde 
60'ın üzerine çıkardık"60'ın üzerine çıkardık"

ESENYURT BELEDIYE 
BAŞKAN VEKILI CAN 

AKSOY SANAYICILERLE 
BULUŞTU

Esenyurt Belediye Başkan Vekili Can Ak-
soy, iş dünyası temsilcileriyle bir araya geldi.

Esenyurt Belediye Başkan Vekili Can 
Aksoy, 3. Bölge Sanayici ve İş İnsanları 
Derneği’nin düzenlediği kahvaltı programın-
da sanayicilerle buluştu. Programa Derne 
Başkanı Fatih Demir’in yanı sıra çok sayıda 
iş adamı katıldı. Buluşmada Esenyurt’un sa-
nayi ve üretim alanındaki mevcut durumu, 
sorunlar ve yapılabilecek iş birlikleri masaya 
yatırıldı. Katılımcılarla istişarede bulunan 
Başkan Vekili Aksoy, iş dünyasıyla ortak pro-
jelerin önemine dikkat çekti.
"Sanayicilerimizin yanındayız"

Başkan Vekili Aksoy, konuşmasında şun-
ları söyledi:

"Sanayi bölgelerimizde üreten, istihdam 
sağlayan iş insanlarımızla birlikte hareket 
etmek bizim için çok değerli. Belediye olarak 
sanayicilerimizin yanındayız. Ortak projeler-
le hem ilçemize hem de ülkemiz ekonomisi-
ne katkı sağlamaya devam edeceğiz."
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Adana’da husumetlisini tabancayla ateş ederek yaralayan 
şüpheli beraberindeki 2 şahısla yakalandı. Şüphelinin ara-
cında ve evinde yapılan aramalarda çelik yelek, ruhsatsız 

silahlar ile uyuşturucu ele geçirildi.

HUSUMETLISINI VURDU 
YAKALANINCA: "GÖRÜNCE 

DAYANAMADIM" DEDI

SIVAS’TA FECI KAZADA HAYATINI 
KAYBEDEN 4 KIŞININ CESETLERI 

GÜÇLÜKLE ÇIKARTILDI

AVA GITMESINI 
ISTEMEYEN ANNESINI 

AV TÜFEĞIYLE 
ÖLDÜRDÜ

Sivas'ın Doğanşar ilçe-
sinde otomobilin uçuruma 
yuvarlandığı kazada 4 kişi 
hayatını kaybetti. Kazadan 
6 saat sonra bulunan ceset-
ler, saatler süren zorlu bir 
çalışmayla çıkartıldı.

Edinilen bilgiye göre 
olay, Doğanşar ilçesi Karkın 
köyü Karacakaya mezrası 
yakınlarında meydana gel-
di. 112 Acil Çağrı Merkezi'ne 
yapılan ihbarda, içerisinde 
4 kişinin bulunduğu bir 
otomobilin yaklaşık 250 
metre yükseklikten uçuru-
ma yuvarlandığı bildiril-
di. İhbar üzerine bölgeye 
sağlık ve kurtarma ekipleri 
yönlendirildi. Olay yerine 
varan ekipler yaklaşık 250 
metrelik uçuruma yuvar-
lanan aracın içerisinde 2 
cesetle karşılaştı. Çevrede 
yapılan aramada takla atan 
araçtan fırlayan iki cesede 
daha ulaşıldı. AFAD ekip-
leri uçurumdaki cesetlerin 

çıkartılması için çalışma 
başlattı. Halatlar yardımıyla 
cesetlerin yanına inmeyi ba-
şaran ekipler saatlerce süren 
zorlu bir çalışmanın netice-
sinde cesetleri uçurumdan 
yola çıkartmayı başardı.
6 saat sonra bulundular

Edinilen bilgiye göre 
olay saat 14.00 sularında 
yaşandı. Mehmet İncir (70) 
07 SAL 33 plakalı aracıy-
la öğle Doğanşar Devlet 
Hastanesi’nden ayrılıp 
Karacakaya mezrasına ha-
reket etti. Saat 14.00 gibi 
evlerine varması gereken 
İncir ve araçta bulunan Halil 
Karamuk, Ayşe Karamuk ve 
Arife Arslan evlerine varma-
dı. Yakınları bunun üzerine 
onları aramaya başladı. Gü-
zergahta yapılan aramada 
saat 19.50 sıralarında aracın 
uçurumdan yuvarlandığı 
anlaşılarak yardım istendi. 
Kazada yaklaşık 6 saat sonra 
fark edilmiş oldu.

BARIŞMAYA GIDEN AILEYE SALDIRI: 
ANNE VE 2 OĞLU ÖLDÜRÜLDÜ

Olay, 8 Eylül günü Seyhan ilçe-
sine bağlı Tellidere Mahallesi’nde 
meydana geldi. İddiaya göre, S.A. 
(37) kendisini daha önce darp eden 
M.A.K.’ya (29) kin besledi. S.A. 
aracıyla gezdiği sırada kaldırımda 
M.A.K.’yı gördü. Bunun üzeri-
ne S.A., tabancasıyla aracından 
M.A.K.’ya ateş açıp yaraladı. İhbar 
üzerine bölgeye sağlık ve polis 
ekipleri sevk edildi. Bölgeye gelen 
sağlık ekipleri yaralıyı hastaneye 
kaldırdı. Hastanedeki tedavisinin 
ardından yaralı taburcu edildi.

Seyhan İlçe Emniyet Müdürlü-
ğü Suç Önleme ve Soruşturma Büro 
Amirliği ekipleri, şüpheli S.A.’yı 
yakalamak için çalışma başlattı. 
Yapılan araştırmalar neticesinde 
şüphelinin daha önce bir otomo-
bil kurşunlama olayına karıştığı 
tespit edildi. Bölgedeki güvenlik 
kameralarını inceleyen polis, 
S.A.’nın aracıyla Tellidere Mahalle-
si Mücahitler Caddesi’nde gezdiği 
belirleyip önünü keserek yakala-
dı. Şüpheli S.A. ile beraberindeki 
M.G. (33) ve R.N.A.’da (22) gözal-
tına aldı. Araçta yapılan aramada 
ruhsatsız tabanca, çelik yelek, 
2.69 gram amfetamin maddesi, 
2.2 gram metamfetamin, 43 gram 
bonzai ve 47 adet uyuşturucu hap 
ele geçirildi. Şüpheliye ait bir evde 
yapılan arama çalışmasında ise 1’i 
otomatik 2 ruhsatsız tabanca ele 
geçirildi. Şüpheli S.A. emniyetteki 
ifadesinde, "M.A.K. beni daha önce 
dövdü. Ben de kinlenip husumet 

besledim. Görünce dayanamadım 
ateş açıp vurdum. Çok pişmanım" 
dediği öğrenildi.

Öte yandan, polis olayla ilgili 
çalışma yaparken ruhsatsız silah 
bulunduran M.K.’yi de (42) tespit 
etti. M.K.’ninde evine operasyon 
yapan polis 4 ruhsatsız tabancay-
la 3 ruhsatsız tüfek ele geçirildi. 
Şüpheli M.K., "Hasımlarım var 
ondan silahları evde tutuyorum" 
diyerek kendini savundu. Emniyet-
teki işlemlerinin ardından adliyeye 
sevk edilen şüphelilerden S.A. ile 
M.G. çıkarıldıkları mahkemece 
tutuklandı, R.N.A. ve M.K. ise adli 
kontrol şartıyla serbest kaldı.

Muğla’nın Köyceğiz ilçesinde ava 
gitmek isteyen bir genç ile annesi ara-
sında tartışma çıktı. Genç, annesini 
av tüfeğiyle başından vurarak öldür-
dü.

Edinilen bilgiye göre, S. Sivrikaya 
(22), dün akşam saatlerinde av tüfe-
ğini alarak ava gitmek istedi. Annesi 
Durgül Sivrikaya (61) oğlunun ava 
gitmesini istemeyince, ikili arasında 
tartışma çıktı. Taştırma sırasında S. 
Sivrikaya elindeki av tüfeğiyle annesi 
yaraladı. Tüfek sesini duyan vatan-
daşların ihbarı üzerine olay yerine 
jandarma ve sağlık ekipleri sevk 
edildi. Hızla olay yerine gelen sağlık 
ekipleri Durgül Sarıkaya’nın olay ye-
rinde yaşamını yitirdiğini tespit etti. 
Jandarma ekipleri ise S. Sivrikaya’yı 
suç aleti ile birlikte yakalayarak gö-
zaltına aldı. Olayla ilgili soruşturma 
başlatıldı.

Van’ın Gürpınar ilçe-
sinde aralarındaki husu-
meti barışla sonlandırmak 
için çağrılan anne ve 2 oğlu 
silahla vurularak öldürül-
dü. Edinilen bilgiye göre. 
olay, dün akşam saatlerin-
de Gürpınar ilçesine bağlı 

Kırkgeçit Mahallesi’nde 
meydana geldi. Bir aile 
ile aralarındaki husume-
tin barışla sonuçlanması 
için çağrılan anne Bülbül 
Özcan (70) ile çocukları 
Sinan Özcan (50) ve Osman 
Özcan’a (45) ateş açıldı. 

Anne ve 2 oğlu olay yerinde 
hayatını kaybederken, 
bölgeye çok sayıda jan-
darma ekibi sevk edildi. 
Olayla ilgili 4 kişi gözaltına 
alınırken, soruşturma-
nın çok yönlü başlatıldığı 
belirtildi.

İSTANBUL BÜYÜKŞEHİR BELEDİYESİ DEPREM 
VE ZEMİN İNCELEME ŞUBE MÜDÜRLÜĞÜ

HEYELAN İZLEME HİZMETİ ALINACAKTIR
Eyüpsultan-Gaziosmanpaşa İlçeleri Taşocağı Dikyol Sokak Civarı Meydana Gelen 
Heyelanın İzlenmesi hizmet alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine 
göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :2025/1371509
1- İdarenin
1.1. Adı				    :İSTANBUL BÜYÜKŞEHİR BELEDİYESİ DEPREM VE 
				    ZEMİN İNCELEME ŞUBE MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi			   :İstanbul Büyükşehir Belediye Başkanlığı Osmaniye 
				    Mah. Çobançeşme Koşuyolu Bulvarı No:5 34568 - 
				    Bakırköy/İSTANBUL
1.3. Telefon numarası		  :0212 455 38 05
1.4. İhale dokümanının 
görülebileceği ve indirilebileceği 
internet sayfası			   :https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati			  :14.10.2025 - 11:00
2.2. Yapılacağı (
e-tekliflerin açılacağı) adres	 :İstanbul Büyükşehir Belediyesi Hizmet Binası İhale 
				    İşleri Şube Müdürlüğü, İhale Salonu Osmaniye Mah. 
				    Çobançeşme Koşuyolu Bulvarı No:5 Kat:4 Bakırköy/
				    İstanbul
3- İhale konusu hizmet alımının
3.1 Adı				    :Eyüpsultan-Gaziosmanpaşa İlçeleri Taşocağı Dikyol 
				    Sokak Civarı Meydana Gelen Heyelanın İzlenmesi
3.2. Niteliği, türü ve miktarı		 :Eyüpsultan - Gaziosmanpaşa İlçeleri Taşocağı Dikyol 
				    Sokak Civarı Meydana Gelen Heyelanın İzlenmesi
				    Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı 
				    içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer	 :Eyüpsultan - Gaziosmanpaşa İlçeleri Taşocağı Dikyol 
				    Sokak Civarında gerçekleştirilecektir.
3.4. Süresi/teslim tarihi		  :İşe başlama tarihinden itibaren 360(ÜçyüzAltmış) 
				    gündür
3.5. İşe başlama tarihi		  :Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 10 gün içinde 
				    işe başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması 
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık 
oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
4.3.1. Son beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında kabul işlemleri tamamlanan 
ve teklif edilen bedelin % 40 oranından az olmamak üzere, ihale konusu iş veya benzer işlere 
ilişkin iş deneyimini gösteren belgeler veya teknolojik ürün deneyim belgesi.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişiliğin 
yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere ilişkin 
sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olması 
halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri 
veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tarafından ilk ilan tarihin-
den sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz olarak bu 
şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında 
gerçekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk 
Ticaret Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak 
kurulan şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin 
süresini tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
4.4.1.
• Jeolojik ve Jeoteknik Araştırma ve Uygulama İşleri
• Jeofizik Araştırma ve Uygulama İşleri
• Uzaktan Algılama Mühendislik İşleri
• Heyelan İzleme, İnceleme, araştırma ve uygulama işleri
• Plan ve projeye esas Jeolojik ve Jeoteknik etüd ve araştırma Mühendislik işleri
Belirtilen işleri birlikte veya ayrı ayrı yapmış olmak benzer iş olarak kabul edilecektir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri 
zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler 
kullanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üz-
erinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, anahtar teslimi götürü bedel üzerinden vereceklerdir. İhale sonucunda, 
üzerine ihale yapılan istekliyle anahtar teslimi götürü bedel sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda 
geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (R) : Mühendislik Hizmetleri/0,73
Sınır değerin altında teklif sunan isteklilerin teklifleri açıklama istenilmeksizin reddedilecektir.

  Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.		                                  Basın: 2300464
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Denizli Ticaret Odası (DTO) 
ile Denizli İl Kültür ve Turizm 
Müdürlüğü arasında, Güney Ege 
Kalkınma Ajansı’nın (GEKA) 
2025 Yılı Teknik Destek Progra-
mı kapsamında yürütülecek De-
nizli Yürüyüş ve Bisiklet Yolları 
Araştırması Projesi için iş birliği 
protokolü imzalandı.

Denizli turizmini güçlendir-
mek amacıyla DTO ve Denizli 
İl Kültür ve Turizm Müdür-
lüğü arasında Ege Kalkınma 
Ajansı’nın (GEKA) 2025 Yılı Tek-
nik Destek Programı kapsamın-
da yürütülecek Denizli Yürüyüş 
ve Bisiklet Yolları Araştırması 
Projesi için iş birliği protokolü 
DTO’da imzalandı.DTO Hizmet 
Binası’ndaki imza törenine, 
DTO Yönetim Kurulu Başkanı 
Uğur Erdoğan ile Denizli İl Kül-
tür ve Turizm Müdürü Hüdaver-
di Otaklı katıldı.

Denizli’nin alternatif turizm 
potansiyeli, harekete geçirilecek

İmzalanan protokol ile, 
Denizli’nin kültürel, kırsal ve 
doğal değerlerinin yürüyüş ve 
bisiklet rotaları aracılığıyla 
turizme kazandırılması, bu rota-
ların dijital haritalar ve tanıtım 
materyalleri ile ulusal ve ulus-
lararası platformlarda görünür 
hale getirilmesi sağlanacak.
Başkan Erdoğan: "Denizli, 
her şeyi ile çok güzel bir 
turizm şehri"

DTO Başkanı Uğur Erdoğan, 
Denizli’nin sadece Pamukkale 
ile değil, tüm ilçeleriyle bir 
turizm kenti olduğuna dikkat 
çekmek istediklerini vurguladı. 
Başkan Erdoğan, "Bu projemiz 
sayesinde, alternatif turizm 
potansiyelimizi ortaya çıkaracak 
ve şehrimizin turizm çeşitliliği-
ni artıracağız. Hayırlı ve uğurlu 
olsun" dedi.

İl Müdürü Otaklı, Başkan 
Erdoğan’a teşekkür etti

Başkan Erdoğan’ı, proje 
kapsamında DTO ile Kültür ve 
Turizm Müdürlüğü uzman-
larının birlikte hazırladıkları 
turizm haritası hakkında 
ayrıntılı bilgilendiren İl Kültür 
ve Turizm Müdürü Hüdaverdi 
Otaklı da projenin şehrin doğal 
ve kültürel değerlerini turizme 
kazandırarak kırsal kalkınmaya 
katkı sağlayacağının altını çizdi. 
Otaklı, "Denizli Ticaret Odası ile 
yaptığımız bu iş birliği ile, sür-
dürülebilir turizm için önemli 
bir adım atıyoruz. Bu iş birliğini 
geliştirerek daha da ilerletmek 
istiyoruz. Desteklerinden dolayı 
Uğur Erdoğan Başkanımıza te-
şekkür ediyoruz" diye konuştu.

Görüşme, karşılıklı iyi niyet 
dilekleri ve proje kapsamında 
yapılacak çalışmaların değerlen-
dirilmesi ile sona erdi.

Adana Hacı Sabancı Organize 
Sanayi Bölgesi’nden (AOSB) 9 firma, 
üretimden ihracata farklı alanlarda 
elde ettikleri başarıların ardından 
Ar-Ge yatırımlarıyla Türkiye’nin en 
güçlüleri arasına girdi.

Turkishtime tarafından hazırla-
nan "Ar-Ge 500 - 2024" araştırmasın-
da, AOSB’den 9 firma yer aldı. AOSB 
Yönetim Kurulu Başkanı Bekir Sütcü, 
konuyla ilgili değerlendirmesinde, 
"Bölgemiz firmaları bugüne kadar üre-
timde, ihracatta, çevre yatırımlarında 
ve sosyal sorumluluk alanlarında 
gösterdikleri başarılarıyla göğsümüzü 
kabartıyordu. Şimdi de Ar-Ge yatırım-
larıyla ülkemizin en güçlüleri arasına 
girerek, sanayimizin yenilikçi ve 
rekabetçi yönünü bir kez daha ortaya 
koydular" dedi.

Sütcü açıklamasının devamında 
ise "Ar-Ge yatırımları, sanayimizin 
geleceğini şekillendiren en önemli 
unsurlardan biridir. Bölgemizden 9 
firmanın ‘Ar-Ge 500’ listesinde yer 
alması, AOSB’nin sadece üretim değil 
aynı zamanda teknoloji ve inovas-
yon merkezi olduğunu kanıtlıyor. Bu 
başarılar, bölgemizdeki tüm sana-
yicilerimiz için ilham kaynağıdır.
Firmalarımızı gönülden kutluyor, 
başarılarının artarak sürmesini 
diliyorum"ifadelerini kullandı.

DTO ile Kültür 
ve Turizm 

Müdürlüğü 
Denizli turizmi 

için güçlerini 
birleştirdi

AOSB’den 9 
firma ‘Ar-Ge 500’ 

listesinde yer aldı

ABD’YE VERGI INDIRIMI, 
ÜÇÜNCÜ ÜLKELERE 
YENI DÜZENLEME

Resmi Gazete’de yayımlanan 
vergi düzenlemeleri ile ABD 
menşeli otomobillere uygula-
nan yüzde 60 ek mali yüküm-
lülük kaldırılırken, Meksika, 
Güney Afrika, Japonya, Kanada 
ve Vietnam menşeli araçlarda 
ise ATR belgesi olsa dahi yüzde 
10 ek mali yükümlülük devam 
edecek.

Resmi Gazete’de yayımlanan 
vergi düzenlemeleri otomobil it-
halatı ve birçok üründe maliyetleri 
doğrudan etkiledi. Düzenleme ile 
ithalat maliyetlerinde ciddi oranda 

düşüş bekleniyor. ABD menşeli 
otomobillere uygulanan yüzde 60 
ek mali yükümlülük kaldırılırken, 
bu araçlara artık yüzde 25-30 ora-
nında vergi uygulanacak. Meksika, 
Güney Afrika, Japonya, Kanada ve 
Vietnam menşeli araçlarda ise ATR 
belgesi olsa dahi yüzde 10 ek mali 
yükümlülük devam edecek. Serbest 
Ticaret Anlaşması bulunmayan 
ülkelerden ithal edilen binek oto-
mobiller için de yüzde 25-30 vergi 
uygulanacak. Minimum tutar araç 
tipine göre 6 bin ila 8 bin 500 dolar 
arasında değişecek.

Elektrikli araçlarda da önemli 
bir adım atıldı. Çin menşeli elekt-
rikli araçlara getirilen yüzde 40 ek 
mali yükümlülük kaldırıldı. Kon-
vansiyonel ve hibrit araçlarda uy-
gulanan ek vergiler de yürürlükten 
çıktı. Bu düzenlemenin özellikle 

Çin menşeli elektrikli otomobille-
rin Türkiye pazarında fiyatlarının 
düşmesi bekleniyor.

Konuyla ilgili açıklama yapan 
dış ticaret uzmanı ASSET GLİ Mev-
zuat Direktörü Önal Yılmaz, "Yeni 
düzenlemeler yerli üretimi teşvik 
etmeyi amaçlıyor. Ancak Avrupa 
Birliği ve STA ülkelerinden gelen 
araçlar bu vergilerden etkilenmeye-
ceği için pazarın büyük kısmında 
fiyatlarda ciddi değişiklik beklen-
miyor" dedi.

Öte yandan 22 Eylül 2025 tarihli 
10435 sayılı karar ile ABD menşeli 
pirinç, alkollü içkiler, taşkömürü, 
bazı kozmetik ve plastik ürünler da-
hil 22 ürün grubuna uygulanan ek 
mali yükümlülükler de kaldırıldı. 
Bu ürünlerin ithalat maliyetlerinde 
yüzde 30 ila 60’a varan düşüş yaşa-
nacağı bildirildi.

Van’da yürütülen proje kapsa-
mında son 3 yılda 11 bin 371 çiftçi-
ye 11 bin 322 ton sertifikalı buğday 
ve arpa tohumu dağıtıldı.

Tarım ve Orman Bakanlığı, Van 
Valiliği ve Büyükşehir Belediyesi 
iş birliğinde "Sertifikalı Tohum 
Dağıtımı Projesi" çerçevesinde 
çiftçilere yüzde 75 hibeli arpa, buğ-
day, korunga, yonca ve fiğ tohumu 
dağıtım desteği devam ediyor. Proje 
kapsamında 2022 yılında 3 bin 479 
çiftçiye 3 bin 236 ton, 2023 yılında 
3 bin 815 çiftçiye 3 bin 340 ton ve 
2025’te de 4 bin 77 çiftçiye 4 bin 
746 ton sertifikalı buğday ve arpa 
tohumu dağıtıldı. Böylece 3 yılda 
toplam 11 bin 371 çiftçiye, 11 bin 
322 ton tohum ulaştırılmış oldu.
"550 bin dönüm arazide ekim 
yapılacak"

Van Büyükşehir Belediyesi 
Makine İkmal Daire Başkanlığın-
da düzenlenen tohum dağıtım 
töreninde konuşan Van Valisi 
ve Büyükşehir Belediye Başkan 
Vekili Ozan Balcı, Van’ın tarımda 
Türkiye’nin önde gelen illerinden 
biri olduğunu belirterek, çiftçilere 
verilen desteklerin üretime önemli 
katkı sağladığını belirtti. Vali Bal-
cı, "Bugün yaklaşık 4 bin 700 ton 
sertifikalı buğday ve arpa tohumu 
dağıtılıyor. Bu destekten yaklaşık 4 
bin çiftçi yararlanacak ve tohumlar 
ortalama 240 bin dönüm arazide 
kullanılacak. Dağıtılan tohumların 
yüzde 75’i devlet katkısıyla, yüzde 
25’i ise çiftçilerin katkısıyla sağlan-
dı. Tarım ve Orman Bakanlığının 
desteği ile Van Büyükşehir Bele-
diyesinin imkânları kullanılarak 
temin edilen sertifikalı tohumlar, 
tırlarla ilçelere gönderilerek çiftçi-
lerle buluşturulacak. Bugüne kadar 
arpa, buğday, korunga, yonca ve 
fiğden oluşan toplam 11 bin 300 
ton sertifikalı tohum alınmış ve 11 

bin 300 çiftçiye ulaştırılmış durum-
da. Bu kapsamda toplamda 550 
bin dönüm arazide ekim yapılmış 
olacak" dedi.
"Şu ana kadar 240 bin koyun 
dağıtıldı"

Tohum desteğinin yanı sıra 
tarıma yönelik farklı destekleri 
de sürdürdüklerini dile getiren 
Balcı, "Küçükbaş hayvancılıkta 
2020 yılında Cumhurbaşkanı 

tarafından ilan edilen "hamle 
yılı" çerçevesinde Van’da önem-
li çalışmalar yapıldı. Çiftçilere 
sıfır faizli, bir yıl ödemesiz 
ve beş yıl vadeli olarak şu ana 
kadar 240 bin koyun dağıtıldı. 
Bu imkândan 2 bin 400 çiftçi 
yararlandı. Hedef ise 1 milyon 
koyuna ulaşarak 10 bin çiftçinin 
bu destekten faydalanmasını 
sağlamak" diye konuştu.

Başkan Arslan; "70 
milyonluk asfaltı 10 

milyona yaparak, 
Çameli’ye 60 milyon 

tasarruf sağladık"
Çameli Belediye Başkanı Cengiz Ars-

lan, 2025 yılı asfalt sezonunu değerlen-
dirdi. 2025 yılında 35 kilometre çift kat 
asfalt çalışmasının yapıldığını dile getiren 
Başkan Arslan, "70 milyonluk asfalt 
çalışmasını 10 milyon maliyetle gerçek-
leştirerek belediyemize 60 milyon tasarruf 
sağladık" dedi.

Çameli Belediyesi öz kaynaklarıyla 
yol ve ulaşım alt yapısını güçlendirmeye 
devam ediyor. Çameli Belediye Başkanı 
Cengiz Arslan, 2025 yılı asfalt sezonunu 
değerlendirdi. Çameli Belediye Başkanı 
Cengiz Arslan, çalışmaların aralıksız sür-
dürüldüğünü dile getirerek, "Çok şükür, 
bereketli bir yıl geçirdiğimizi düşünüyo-
ruz. Öncelikle makine parkımızı tamam-
ladık. Makine parkının tamamlanma-
sında bize destek olan milletvekillerimiz 
ve teşkilatımız olmak üzere herkese çok 
teşekkür ediyoruz. Makine parkımızla 
kendi asfaltımızı kendimizin atabileceği 
bir kapasiteye geldik" dedi.
"2025 yılında 35 kilometre çift kat 
asfalt çalışmamızı bugün itibariyle 
tamamlamış olduk"

Çameli’nde 600 kilometrelik bir yol 
ağı olduğunu dile getiren Çameli Belediye 
Başkanı Cengiz Arslan, "2025 yılında 35 
kilometre çift kat asfalt çalışmamızı bu-
gün itibariyle tamamlamış olduk. Burada 
bize yardımcı olan kurum ve kuruluşlara 
teşekkür ediyoruz. Bu yıl çift kat olacak 
şekilde 35 kilometre toplamda 70 kilomet-
re bir asfalt çalışması oldu. Çameli’nde 
600 kilometrelik bir yol ağımız var. Geniş 
bir coğrafyamız var. Asfalt çalışmalarında 
yoğun bir çaba gösteriyoruz" diye konuştu.
"Çameli Belediyemiz şimdiye kadar 
asfalt çalışmalarından 60 milyon lira 
tasarruf sağladık"

Çameli Belediyesi olarak asfalt çalış-
malarından 60 milyon lira tasarruf sağla-
dıklarını belirten Başkan Arslan, "Şuanda 
özel sektörden aldığımız fiyatlara göre 
metrekaresi 500 liraya geliyor. 4 metrelik 
eni olan ve 1 kilometre yolun maliyeti 2 
milyon TL oluyor. Şuanda biz 35 kilometre 
asfalt attık. Biz çift kat olarak toplamda 
10 milyon TL masrafla kapatmış olduk. 
Bu yolları özel sektöre vermiş olsaydık, 
70 milyon TL maliyet olacaktı. Çameli 
Belediyemiz şimdiye kadar asfalt çalışma-
larından 60 milyon lira tasarruf sağladık" 
ifadelerini kullandı.

Van’da tarıma destek:
3 yılda 11 bin 322 ton 

tohum dağıtıldı

Sinop, Türk 
somonunda 
zirvede

Türkiye’de kültür balıkçılığı-
nın önemli ürünlerinden biri olan 
Türk somonu üretiminde Sinop, 
ülke liderliğini sürdürüyor. 2024 
yılı verilerine göre, Türkiye’de 
toplam 60 bin 686 ton gökkuşağı 
alabalığı üretilirken, bunun 20 bin 
540 tonu Sinop’ta gerçekleştirildi.

Tatlı sudan tuzlu suya alınarak 
3,5-4 kilogram ağırlığına ula-
şan Türk somonu, Avrupa Birliği 
ülkelerinde de yoğun talep görü-
yor. Sinop, yüzde 33,8’lik üretim 
payıyla Türkiye’nin en büyük Türk 
somonu üretim merkezi konumun-
da bulunuyor.

Sektör temsilcileri, Sinop’un su 
ürünleri alanındaki bu başarısının 
bölge ekonomisine büyük katkı 
sağladığını belirtirken, istihdam-
da da önemli bir rol oynadığını 
vurguladı. Türk somonuna olan 
küresel talebin artmasıyla birlikte 
Sinop’un su ürünleri sektöründe-
ki konumunun güçleneceği ifade 
edildi.
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Ağrı’da ekim alanı 50 bin dekara 
yükselen ayçiçeğinin il ekonomisine 
758 milyon TL kazandırması bekleniyor.

Ağrı’da 2025 yılı üretim sezonun-
da ayçiçeği ekim alanı geçen yıla göre 
önemli ölçüde artış gösterdi. Geçen yıl 
34 bin dekarlık alanda yapılan üretim-
den 315 milyon TL gelir elde edilirken, 
bu yıl yaklaşık 50 bin dekarlık alanda 
gerçekleştirilen üretimden 758 milyon 
TL katma değer sağlanması bekleniyor.

Merkeze bağlı Tezeren köyünde 
yapılan ayçiçeği hasadına katılan İl 
Tarım ve Orman Müdürü Mehmet 
Hüseyinoğlu, hem kalite hem de 
miktar açısından üreticilerin memnun 
olduğunu belirterek, "Ağrı’nın Teze-
ren köyünde Mirza Tanrıverdi isimli 
vatandaşımızın 9 bin dekar alanda 
yaptığı ayçiçeği hasadındayız. Buradaki 
ürün çerezlik ayçiçeği. İlimizde 2024 
yılında toplam 34 bin 500 dekar alanda 
ayçiçeği üretimi yapılmıştı. Bunun 500 
dekarı yağlık, 34 bin dekarı ise çerezlik 
ayçiçeğiydi. 2025 yılında ise toplam 50 
bin 500 dekar alanda ekim gerçekleş-
tirildi. Bunun 15 bin dekarı yağlık, 37 
bin dekarı ise çerezlik ayçiçeği oldu. 
Geçtiğimiz yıl ayçiçeği üretiminden ili-
mize 315 milyon TL katkı sağlandı. Bu 
yıl ise 750 milyon TL’ye yakın bir girdi 
elde edilmesini bekliyoruz. Çerezlik 
ayçiçeğinin daha çok tercih edilmesi-
nin sebebi, piyasa şartlarında üreticiye 
daha yüksek gelir sağlamasıdır. Ayrıca 
genellikle sözleşmeli üretim yapıldığı 
için pazar sorunu yaşanmıyor. Üretici 
ürünü daha ekmeden hangi firmaya 
satacağını biliyor" dedi.

Ağrı’da ayçiçeği 
üretiminden 758 

milyon TL’lik 
kazanç bekleniyor

Bitlis’te 
kuru fasulye 

hasadında rekor: 
37 bin ton üretim

Bitlis’in verimli topraklarında 
yetişen kuru fasulye, hem çiftçilerin 
hem de bölge ekonomisinin yüzünü 
güldürdü. Özellikle Ahlat ilçesinde 
yoğunlaşan üretim, Türkiye’nin 
yemeklik kuru fasulye ihtiyacının 
13,6’lık, tohumluk fasulye üreti-
minde ise yüzde 40’lık kısmının 
karşıladı.

Doğu Anadolu’nun önemli 
üretim merkezlerinden olan Ah-
lat ilçesinde kuru fasulye hasadı 
yaklaşık 10 gün önce başladı. Bitlis 
Valisi Ahmet Karakaya, hem hasada 
katıldı hem de çiftçilerin sorunlarını 
dinledi. Tarlada önceden biçilen ve 
kuruması beklenen kuru fasulye, 
tarım ekipmanlarıyla ayrıştırıla-
rak paketlenmesi için fabrikalara 
teslim ediliyor. Bitlis Valisi Ahmet 
Karakaya, bu yıl sıcaklardan dolayı 
verimin istenilen düzeyde olmama-
sına rağmen 110 dekar alanda 37 bin 
ton fasulye elde edildiğini belirterek, 
"Bugün Ahlat’ta kuru fasulye hasa-
dını yapmak için bir araya geldik. 
Bildiğiniz üzere kuru fasulye bizim 
milletçe en sevdiğimiz lezzetlerden 
birisi. Milli yemeğimiz diyebileceği-
miz bir lezzet. Bu çerçevede ilimizde 
özellikle Ahlat, Tatvan ve Adilcevaz 
ilçelerimizde çok önemli ölçüde kuru 
fasulye rekoltesi var. Biz de hasat ya-
pan çiftçilerimizle bir araya geldik" 
dedi.

Bitlis’in yemeklik kuru fasulye 
üretiminde Türkiye’de 4. sıra oldu-
ğunu da dile getiren Vali Karakaya, 
"Toplam 110 bin dekarda 37 bin ton 
civarında yemeklik kuru fasulye 
üretimimiz var. Dediğim gibi ülkede 
yüzde 13,6 üretimle 4. sıradayız. 
Buna ek olarak tohumluk kuru fasul-
yede 3 bin dekarda yaklaşık bin 100 
tonluk kuru fasulyeyle ülke üretimi-
nin yüzde 46’sını gerçekleştiriyoruz 
ve Türkiye’de 1. sıradayız. Yani Bitlis 
yemeklik kuru fasulyede ülkemizin 
4., tohumluk kuru fasulyede ise 1. 
sırasında olan bir ilimiz. Ben değerli 
çiftçi kardeşlerimizi, yürekten tebrik 
ediyorum. Onlara bol kazançlar. 
bereketli üretimler diliyorum. İnşal-
lah hasadımız hayırlı uğurlu olsun 
diyorum" şeklinde konuştu.

Aydın’ın üretiminde ve ihraca-
tında dünya lideri olduğu kuru 
incirde görülen aflatoksin ve 
okratoksin sorununa karşı ve-
rilen mücadelede Aydın Ticaret 
Borsası (ATB), üreticilere çifte 
destek sağladı. Toksin sorunu-
na karşı sektörel toplantılara 
ev sahipliği yapan ATB, yeni se-
zonda üreticilere destek olmak 
amacıyla laboratuvar ve soğuk 
hava deposu hizmetlerinde 
yüzde 50 indirim uygulama 
kararı aldı.

Aydın Ticaret Borsası (ATB), 
kuru incirde görülen aflatoksin ve 
okratoksin sorununa karşı verilen 
mücadeleye yönelik önemli çalış-
malar yapmaya devam ediyor. Tok-
sinle mücadele kapsamında üreti-
ci, tüccar ve ihracatçılarla sektörel 
toplantılar gerçekleştiren ATB, bu 
konuda Tarım ve Orman Bakanlı-
ğı ile Ticaret Bakanlığı nezdinde 
lobicilik faaliyetlerini sürdürüyor. 
Kuru incir hasadının sona yaklaştı-
ğı günlerde ATB, üretici, tüccar ve 
ihracatçıya destek olacak yeni bir 
kararlar aldı.
Toksinle mücadeleye destek

Türkiye’nin ilk akredite labora-
tuvarlarından biri olan AYTB Aydın 
Laboratuvar Hizmetleri A.Ş.’de 
toksin analiz ücretlerinde yüzde 
50 indirim yapıldığını açıklayan 
Aydın Ticaret Borsası Yönetim Ku-
rulu Başkanı Fevzi Çondur, "2002 
yılında incir ihracatına yönelik 

olarak tek birim halinde kurduğu-
muz ve zaman içerisinde 8 birim ve 
2 şubeye ulaşan laboratuvarımız, 
Türkiye’nin ilk akredite laboratu-
varlarından biridir. İlk akreditasyo-
nunu Alman akreditasyon kurumu 
DAR/DAP’tan almıştır. Laboratuva-
rımız, pestisit, mikotoksin, katkı-
kalıntı, mikrobiyoloji, fiziksel, 
kimyasal analizler ile su ve atıksu 
analizleri dahil yaklaşık 400 çeşit 
analiz ile tüm Türkiye’ye hizmet 
veriyor. Son yıllarda kuru incirde 
sıkça görülen aflatoksin ve okra-
toksin sorununa karşı mücadele 
kapsamında önemli bir adım attık. 
Bu sene üreticiye, ihracatçıya, tüc-
cara ve özel isteklerinde aflatoksin 
ve okratoksin analizlerini yüzde 50 
indirimli olarak yapıyoruz" dedi.
Depolama ücretlerine
yüzde 50 indirim

Çondur, Aydın Ticaret Borsası 
iştiraklerinden ATB Aydın Soğuk 
Hava Depoculuk A.Ş’de de yüzde 
50 indirim uygulaması başlat-
tıklarını söyleyip şöyle konuştu: 
"2020 yılında kurduğumuz Yeni-
lenebilir Enerji Kaynaklı Soğuk 
Hava Depomuz, 254 KW kapasiteli 
güneş enerjisi panelleri ile çalışı-
yor. 19 bin metrekarelik alanda, 
8 bin ton ürün depolama kapasi-
tesine sahibiz. Ayrıca, ihracattan 
geri dönen ürünler için de A tipi 
antrepo kurarak Aydınlı ihracatçı-
larımıza önemli bir imkan sun-
duk. Böylelikle geri dönen ürünler 
uygun şartlarda elleçlenip yeniden 
paketlenerek tekrar ihracata gön-
derilebiliyor. Üreticilerimiz için bu 
sezon depolama ücretlerinde yüzde 
50 indirim uyguluyoruz. Böylece 
ürünler, sağlıklı şartlarda daha 
uygun maliyetle muhafaza edile-
bilecek"

ATB’nin aldığı bu kararlarla, 
hem üreticilerin hem de ihracat-
çıların yükünün hafifletilmesi ve 
kuru incirde kaliteyi tehdit eden 
toksin sorununa karşı güçlü bir 
mücadele verilmesi hedefleniyor.
"Başarı hikayesini 
devam ettirmeliyiz"

Ülkemizin, dünyanın en önemli 
taze incir üretici ülkesi olmasının 
sağladığı avantajla, kuru incir üre-
timinde ve ihracatında da lider ko-
numda olduğunu vurgulayan Fevzi 
Çondur, geçtiğimiz yıl aflatoksin ve 
okratoksin nedeniyle ihracatta geri 
dönüşler yaşandığını hatırlattı. Bu 
sebeple tüccar ve ihracatçı firmala-
rın alımlara daha temkinli yak-
laştığını aktaran Çondur, "Son 20 
yılda incir üretiminde ve ihracatın-
da yakaladığımız başarı hikayesini 
sürdürmeliyiz. Dünyanın en kali-
teli incirini üretiyoruz ve üreticile-
rimizden alınan ürünler, ihracat-
çılarımız aracılığıyla katma değerli 
bir şekilde nihai tüketiciye ulaştırı-
lıyor. Geçtiğimiz yıllara kıyasla bu 
sezon alımların daha yavaş ilerle-
mesi nedeni, geçen yıl okratoksin 
ve aflatoksin sebebiyle ürünlerin 
geri gönderilmesi sonucu ihracatçı-
ların daha ihtiyatlı davranmasıdır. 
Borsa olarak bu süreçte üretici, 
tüccar ve ihracatçılarla bir araya 
gelerek toksin sorununu detaylı 
biçimde ele aldık. Konuya ilişkin 
görüş ve değerlendirmeleri ilgili 
bakanlıklarımıza ilettik. 2025-
2026 sezonu kuru incir ilk yükleme 
tarihi 15 Ekim 2025 olarak belirlen-
di. Önümüzdeki kısa süre içeri-
sinde alımların hızlanacağını ve 
ihracatçı firmaların işletmelerinde 
yeni sezon ürünlerini paketleme-
ye başlayacağını düşünüyorum." 
ifadelerini kullandı.

ATB’den kuru İncir
üreticisine çifte destek

Aşırı sıcaklar 
"beyaz altın" 

çeltikte verimliliği 
düşürdü

Karabük’te "beyaz altın" olarak 
adlandırılan çeltiğin hasadına baş-
landı. Yaz aylarında yaşanan aşırı 
sıcaklar nedeniyle verimlilikte bu yıl 
yaklaşık yüzde 40 düşüş yaşandı.

Kent genelinde yaklaşık 600 de-
kar alanda ekimi yapılan çeltik, bu 
yıl 25 liradan alıcı buluyor. Olgun-
laşma sürecini tamamlayan çeltik 
tarlalarında sulamanın kesilmesi-
nin ardından biçerdöverlerle hasada 
geçildi. Biçilen çeltikler, römorklara 
yüklenerek kömürle çalışan kurut-
ma makinelerine taşınıyor. Ardın-
dan tahıl kurutma ve temizleme 
makinelerinde nem oranı uygun 
seviyeye düşürülüyor.

Karabük’ün en büyük çeltik 
üreticilerinden Halit Gömeç ve 
kardeşleri, merkeze bağlı Cemaller 
köyünde 320 dekar alanda çeltik 
ekimi yapıyor. İhlas Haber Ajansı 
muhabirine konuşan üretici Gömeç, 
hasadın dün başladığını belirtti. 
Zorlu bir mesleği ifa ettiklerini 
aktaran Gömeç, hava sıcaklıkları 
nedeniyle verimliliğin yüzde 40 
düştüğünü söyledi. Geçen yılın 
çeltik fiyatının 25 lira olduğunu 
hatırlatan Gömeç, TMO’nun bu yıl 
fiyatı 33-35 TL arasında tutacağını 
tahmin ettiklerini ve hasadın 20 
gün süreceğini kaydetti.

AESOB Başkanı Dere: "Pazar 
günü düzenlemesi esnafımız 

için tarihi bir adım olur"
Türkiye Esnaf ve 

Sanatkarları Konfederas-
yonu (TESK) Genel Başkan 
Vekili ve Antalya Esnaf ve 
Sanatkarlar Odaları Bir-
liği (AESOB) Başkanı Adlı-
han Dere, Ticaret Bakanı 
Ömer Bolat’ın müşterek 
teklif gelirse marketlerin 
pazar günü kapatılabile-
ceği açıklamasına ilişkin, 
"Pazar günü düzenlemesi 
esnafımız için tarihi bir 
adım olur" dedi.

Ticaret Bakanı Ömer 
Bolat’ın marketlerin 
pazar günü kapalı olması 
talebine dair yaptığı 
"Müşterek teklif gelirse 
bunu belirleyebiliriz" 
şeklindeki açıklama-
sı, Antalya’da esnaf ve 
sanatkarlar camiasında 
memnuniyetle karşılan-
dı. TESK Genel Başkan 
Vekili ve AESOB Başkanı 
Adlıhan Dere, konuya 

ilişkin yaptığı basın 
açıklamasında esnafın 
beklentilerini ve bundan 
sonra atılacak adımla-
rı değerlendirdi. 
Dere, "Bakanımızın 
desteğiyle, hem 
esnafımızın hem 
de çalışanlarımızın 
yaşam kalitesini ar-
tıracak bir dönüm 
noktasındayız. Bu 
tarihi fırsatı bize 
sunacak olan dev-
letimize ve Ticaret 
Bakanımız Ömer 
Bolat’a şükranla-
rımızı sunuyoruz" 
dedi.

Dere, Bakan Bolat’ın 
açıklamalarının yıllardır 
dile getirdikleri haklı mü-
cadelenin hükümet tara-
fından da sahiplenildiği-
ni gösterdiğini vurguladı. 
Dere, söz konusu kararın 
esnaf ve sanatkara can 

suyu olacağını aktararak, 
"Bakanımızın sözleri, 
esnafımızın ve çalışanla-
rımızın yaşam kalitesini 

artırmaya yöne-
lik talebimizin 
devletimizin 
de gündemin-
de olduğunu 
gösteriyor. Pazar 
günleri mar-
ketlerin kapalı 
olması sadece bir 
ticari düzenleme 
değil; mahalle 
kültürünü, kom-
şuluk ilişkilerini 
ve en önemlisi 

esnafın ve çalışanların 
aileleriyle geçirebileceği 
zamanı koruma altına 
alma meselesidir" değer-
lendirmesini yaptı.

"Esnafı güçlendirmek, 
milli serveti güçlendir-
mektir"

Dere, düzenlemenin 

sosyo-ekonomik boyutu-
na dikkat çekerek, bunun 
sadece esnafı değil, tüm 
ülkeyi ilgilendiren milli 
bir politika olduğunu 
ifade ett. Dere, "Esna-
fımız kazandığını yine 
bulunduğu mahallede, 
ilçede harcar. Bu milli 
servetin tabana yayıl-
ması demektir. Esnaf, 
bulunduğu bölgeden 
çalışan istihdam eder, 
işsizliğin önlenmesinde 
kritik rol oynar. Mahalle 
bakkalı, kasabı, mana-
vı sadece birer işletme 
değil, bununla birlikte 
sosyal dokumuzun temel 
taşları, milletimizin öz 
sermayesidir. Esnafımız 
tekelleşmenin önüne ge-
çerek sağlıklı bir rekabet 
ortamı oluşturuyor ve 
fiyatlar üzerinde denge-
leyici bir rol üstleniyor" 
dedi.

Eksim Ventures’tan 
akıllı ve güvenli 
şehirler için yatırım

Eksim Ventures, şehirlerin diji-
tal dönüşümünü hızlandırmayı he-
defleyen yapay zeka destekli dijital 
ikiz platformları geliştiricisi EchoT-
win AI’a yatırım yaptı. Desteklenen 
yeni girişim EchoTwin AI; şehirleri 
gerçek zamanlı "görme, düşünme 
ve harekete geçme" kabiliyetine 
kavuşturan çözümleriyle altyapı 
yönetiminden çevresel güvenliğe 
kadar geniş bir alanda dönüşüme 
olanak tanıyor.

Eksim Holding’in girişim ser-
mayesi yatırım fonu şirketi Eksim 
Ventures, şehirleri daha akıllı, 
güvenli ve sürdürülebilir hale ge-
tirme amacıyla yapay zeka destekli 
dijital ikiz platformları geliştiren 
EchoTwin AI’a yatırım yaptı.Yeni 
yatırıma ilişkin değerlendirmelerde 
bulunan Eksim Ventures Yatırım 
Direktörü Emre Bulut, "EchoTwin 
AI, şehir yönetiminde dijital dönü-
şümü hızlandıran, ölçeklenebilir 
ve yüksek etki potansiyeli olan bir 
teknolojiye sahip." dedi. 

Borsada, kısa ve 
orta vadedeki küresel 
risklerdeki azalma ve 
Türkiye Cumhuriyet 
Merkez Bankasının 
faiz indirimi patika-
sına bağlı olarak yük-
seliş devam ediyor.

Türkiye'nin dış 
politika adımla-
rı yükselişleri de 
destekledi. İhracat 
odaklı strateji be-
nimseyen Aselsan’ın 
bu süreçteki perfor-
mansı dikkati çekti. 
Aselsan’ın hisse 
fiyatı yıla 72,50 lira-
dan başladı. Takip 
eden aylarda yükseliş 
eğiliminde hareket 
eden hisse fiyatı bu-
gün itibarıyla 220,80 
liraya ulaştı. Böyle-
ce ASELSAN, Borsa 
İstanbul'da endeksle-
re dahil şirketler ara-
sında piyasa değeri 1 
trilyon lirayı aşan ilk 
şirket oldu.

Aselsan 
Borsa’da da 
Kazandırdı
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SUMUD HALA YOLDA
AKDENIZ ÇOK SICAK
Milli Savunma Bakanlığı Basın ve Halkla İlişkiler Müşaviri ve Bakanlık Söz-
cüsü Tuğamiral Zeki Aktürk, Preveze Deniz Zaferi’nin yıl dönümü ve Deniz 

Kuvvetleri Günü münasebetiyle, ilk yerli fırkateyn olan TCG İstanbul’da 
haftalık basın bilgilendirme toplantısında konuştu.

FILIPINLER DE 
İSRAIL’I TERK 

EDIYOR

ABD BAŞKANI DONALD 
TRUMP’TAN BM’YE 3’LÜ 

SABOTAJ SUÇLAMASI

Filistin'e yönelik soy-
kırım nedeniyle İsrail'e 
karşı atılan adımlarda 
dikkat çeken büyüme var. 
Son olarak Filipinler Sa-
vunma Bakanı Gibo Teo-
doro, hükümetin İsrail’le 
yeni silah anlaşmaları 
yapmayı planlamadığı-
nı açıkladı. Bu sözler, 
Gazze’deki bombardı-
manlar sürerken mevcut 
sözleşmelerin iptali için 
milletvekillerinden gelen 

çağrıların ardından geldi.
Teodoro, mevcut an-

laşmalardan geri dönü-
lemediğini, bu durumun 
kendisi için bir “ders” 
olduğunu söyledi.

Ağustos ayında im-
zalanan 248 milyon peso 
değerindeki mühimmat 
alımının yeni değil, önce-
ki sözleşmelerin devamı 
niteliğinde olduğunu 
vurguladı.

nZafer Çalışkan

ABD Başkanı Donald 
Trump, dün BM Genel 
Kurulu’na hitaben yap-
tığı konuşma sırasında 
ve öncesinde yaşanan 
olaylarla ilgili eleştirel 
bir paylaşımda bulundu. 
Kendisine ait Truth sos-
yal medya platformu üze-
rinden açıklama yapan 
Trump, dün BM’de "utanç 
verici olayların yaşandığı-
nı" savunarak, "Bir değil, 
iki değil, tam üç çok kötü 
niyetli olay!" ifadelerini 
kullandı. İlk olarak ana 
konuşma katına çıkan 
yürüyen merdivenle-
rin aniden durduğunu 
söyleyen Trump, "Eşim 
Melania ile ben neredeyse 
düşüyorduk. İkimiz de 
korkuluklara sıkı sıkı-
ya tutunmasak felaket 
olurdu" dedi. Bunun 
"kesinlikle bir sabotaj 
olduğunu" iddia eden 
Trump, "Birkaç gün önce 
The London Times’ta BM 
çalışanlarının ‘yürüyen 
merdiveni durdurma’ 
konusunda şakalaştıkları-
nı belirten bir ‘paylaşım’ 
olduğu bildirildi. Bunu 
yapanlar tutuklanmalı!" 
ifadelerini kullandı.
"Teleprompter cihazı 
çalışmadı"

Trump, yaşadığı ikinci 
şüpheli olayda konuş-
masını takip edeceği 
"teleprompter" cihazının 
çalışmadığını belirterek, 
"Tamamen kararmıştı. 
Kendi kendime şöyle 
düşündüm: Vay canına, 
önce yürüyen merdiven 
hadisesi, şimdi de kötü 
bir teleprompter. Burası 
nasıl bir yer böyle?" dedi. 
Daha sonra "telepromp-
ter" olmadan bir konuş-
ma yaptığını ve yaklaşık 
15 dakika sonra cihazın 
devreye girdiğini aktaran 
Trump, "Neyse ki konuş-
mam harika eleştiriler 
aldı. Belki de az kişinin 

benim yaptığımı yapabi-
leceğini takdir etmişler-
dir" değerlendirmesinde 
bulundu.

"Dünya liderleri konuş-
mamı kulaklık olmadan 
duyamamış"

Son olarak konuşması 
sırasında salondaki dış 
sesin kapalı olduğunu 
öğrendiğini ifade eden 
Trump, "Dünya liderleri-
nin çeviri kulaklıklarını 
kullanmadan hiçbir şey 
duyamadığı söylendi. 
Konuşmam bitince gör-
düğüm ilk kişi en önde 
oturan eşim Melania’ydı. 
Ona ‘Konuşmam nasıldı?’ 
diye sordum. O da ‘Söy-
lediğinin tek kelimesini 
dahi duyamadım’ yanıtını 
verdi" dedi.
"Derhal soruşturma talep 
ediyorum"

Üst üste yaşanan bu 
olayların kendisine yönelik 
bir sabotaj olduğunu savu-
nan Trump, "Bu bir tesa-
düf değildi, BM’de üçlü bir 
sabotajdı" değerlendirme-
sini yaptı. Yaşananlarda 
sorumluluğu bulunanların 
utanç duyması gerektiği-
ni kaydeden Trump, "Bu 
mektubun bir kopyasını 
BM Genel Sekreteri Anto-
nio Guterres’e gönderiyo-
rum ve derhal bir soruş-
turma başlatılmasını talep 
ediyorum" dedi.
Gizli Servis devrede

BM’yi "varoluş amacı 
doğrultusunda, gerektiği 
gibi işini yapmamakla" 
eleştiren Trump, "Acil dur-
durma düğmesi kayıtları 
başta olmak üzere yürüyen 
merdivendeki tüm güven-
lik kayıtları saklanmalı" 
çağrısında bulundu. 
Trump, Gizli Servis’in şüp-
heli sabotajlara müdahil 
olduğunu da sözlerine 
ekledi.

İnsanlığın kaderi algoritmaya bırakılamaz

ABD'LI SENATÖRE KIZINDAN TEPKI: 
RUHUNU ŞEYTANA SATMIŞ GIBI

Bakanlık kaynakları, Mısır 
ile gerçekleştirilen “Dostluk De-
nizi Tatbikatı” ile ilgili sorular 
üzerine “Türkiye Cumhuriyeti 
bölgesinde istikrar üretmeye 
çalışan, barış üretmeye çalışan 
tek ülke ve bütün çalışmalarını 
bu minvalde sürdürüyor. Bizim 
Mısır ve Libya ile yaptığımız fa-
aliyetler, üçüncü ülkeleri hedef 
almıyor. Kazan kazan formülü 
ile ilişkiler geliştirmeye çalışı-
yoruz. Biz istiyoruz ki Akdeniz, 
barış denizi olsun” dedi.

Gazze’ye uygulanan gıda ab-
lukasını delerek bölgeye insani 
yardım ulaştırmak için hareket 
eden Küresel Sumud Filosu’nun 
Filistin’e ilerleyişi devam ediyor. 
Filo Girit açıklarında bulunu-
yor. İtalya Savunma Bakanı 
Guido Crosetto, Küresel Sumud 
Filosu'na eşlik etmek üzere 2'nci 
bir askeri gemi gönderdiğini 
duyurdu.

Küresel Sumud Filosu'na 
ilişkin aldıkları önlemlere dair 
parlamenterlere bilgi veren 
Crosetto, "Bir gemi gönderdik, 
bir diğeri de yolda, her türlü 

olasılığa hazır" diye konuştu.
İtalya'nın ardından 

İspanya'da gemi göndereceğini 
açıkladı. İspanya Başbakanı Ped-
ro Sanchez Gazze'ye yelken açan 
Küresel Sumud Filosu'na destek 

için donanma gemisi gönderme 
kararı aldıklarını duyurdu.

Sanchez şunları söyledi: 
"Akdeniz'de güvenli koşullarda 
seyahat etme hakkına saygı gös-
terilmesini talep ediyor. Gerekli 

tüm kaynaklarla donatılmış 
bir deniz harekat gemisi, filoya 
yardım etmek ve kurtarma ope-
rasyonu gerçekleştirmek üzere 
Kartagena'dan yola çıkacak.

nOğuz Şayir

ABD'de eyalet senatörü Jay 
Block'un kızı Maddie Block, 
"seçmenlerin önceliklerinin 
önüne İsrail'in önceliklerini 
koyduğu" gerekçesiyle baba-
sına tepki gösterdi. ABD'nin 
New Mexico Eyaleti Cumhu-
riyetçi Senatörü Jay Block'un 
kızı Maddie Block, sosyal 
medya platformu TikTok hesa-
bından yayımladığı videoda, 
babasının "50 Eyalet, Tek İs-
rail" konferansı için bu ülkeye 
gittiğini kaydetti.

Babasının New Mexico 
eyaletinden "bir grup ezik 
politikacı" beraberinde, İsrail 
Başbakanı Binyamin Netan-
yahu ile görüşme yaptığını 
kaydeden Block, "Netanyahu 
ile görüşmenin New Mexi-
co halkına nasıl bir faydası 
var?" dedi. ABD'den bir eyalet 
senatörünün "neden İsrail 
başbakanıyla görüşmeye davet 
edildiğini" merak ettiğini 
belirten Block, İsrail'e bu 

ziyaretiyle babasının "tam bir 
kaybeden" konumuna düştü-
ğünü bildirdi.

Ziyaretle babasının 
eyaletteki "seçmenlerinin 
önceliklerinin önüne İsrail 
hükümetinin önceliklerini 
koyduğunu" ifade eden Block, 
babasının konuya ilişkin "tez 
uzunluğunda İsrail yanlısı bir 

gönderi" yaptığını kaydede-
rek, şunları söyledi:

"İsrail'in, artık babama 
propaganda yapması için para 
ödemek gibi bir şey yaptığı-
na gerçekten inanıyorum. 
(Babam) Soykırımın bir yalan 
olduğunu, sivillerin öldürül-
mediğini ve İsrail güçlerinin 
kayıpları en aza indirmek 

için elinden gelen her şeyi 
yaptığını söylüyordu. Ben de, 
babama ne kadar ödüyorlar? 
Ruhun ne kadar? Çünkü (ba-
bam) ruhunu şeytana satmış 
gibi görünüyor, diye düşünü-
yorum."

Senatör Block, ziyaretine 
yönelik açıklamasında, "İsrail 
devletini ziyaret eden en bü-
yük diplomatik heyetin parça-
sı olmak bir ayrıcalık" ifade-
sini kullanmıştı. Konferans 
sonrası açıklamasında Senatör 
Block, İsrail'in Gazze Şeridi'ne 
yönelik bombalamalarında 
"can kayıplarını sınırlamak" 
amacıyla halkın bölgeyi terk 
etmesi için "milyonlarca kısa 
mesaj, telefon görüşmesi, 
broşür bırakmadan" faydalan-
dığını iddia etmişti. Block, 
İsrail'in, Gazze'de "sivilleri 
öldürmekten kaçınmak için 
elinden gelen her şeyi yaptığı-
nı" savunmuştu.

nSeda Çakmak Arpacık

Birleşmiş Milletler (BM) Ge-
nel Sekreteri Antonio Guterres, 
son dönemdeki çatışmaların-
yapay zeka destekli hedefleme 
ve otonomi için test alanları 
haline geldiğine işaret ederek, 

insanlığın kaderinin algoritma-
ya bırakılmaması gerektiğini 
belirtti. Guterres, BM Güvenlik 
Konseyi’nde 'Yapay Zeka ve 
Uluslararası Barış ve Güvenlik' 
konulu toplantıda konuştu.

Yapay zekanın günlük 
yaşamı, bilgi alanını ve küre-
sel ekonomiyi nefes kesici bir 
hızla dönüştürdüğünü belirten 
Guterres, "Sorun, yapay zekanın 
uluslararası barış ve güvenliği 
etkileyip etkilemeyeceği değil, 
bu etkiyi nasıl şekillendirece-
ğimizdir" dedi. Guterres, son 
dönemdeki çatışmaların, yapay 
zeka destekli hedefleme ve 
otonomi için test alanları haline 
geldiğine dikkati çekerek, "Açık-
ça belirtelim, insanlığın kaderi 
bir algoritmaya bırakılamaz. 
İnsanlar, yaşam ve ölüm kararla-
rı üzerinde her zaman söz sahibi 
olmalıdır." ifadelerini kullandı.

Güvenlik Konseyine ve BM’ye 
üye devletlere yapay zekanın 
askeri kullanımının uluslara-
rası hukuka ve BM Şartı'na tam 
olarak uygun olmasını sağlama 
çağrısı yapan Guterres, her türlü 
güç kullanımında insanın kont-
rolü ve yargısının korunması 
gerektiğini vurguladı. Guterres, 
"İnsan kontrolü olmadan çalışan 
ölümcül otonom silah sistem-
lerinin yasaklanması çağrımı 

yineliyorum" diye konuşmasına 
devam etti.

İnovasyonların insanlı-
ğa hizmet etmesi gerektiğini 
belirten Guterres, yapay zeka 
için tutarlı küresel düzenleyici 
çerçeveler oluşturulması gerek-
tiğini kaydetti. Guterres, "Yasal 
incelemeler, insan sorumluluğu 
ve kötüye kullanıma karşı güçlü 
güvenceler yoluyla askeri kulla-
nımlar açıkça düzenlenmelidir. 
Özellikle çatışma bölgelerinde 
riskleri azaltmak için daha fazla 
şeffaflığa, güven oluşturmaya 
ve işbirliğine ihtiyacımız var." 
dedi.

Yapay zeka ile üretilen bilgi 
kirliliğine de dikkati çeken Gu-
terres, yapay zeka sistemlerinin 
dezenformasyon yaymasını ve 
şiddeti tetiklemesini önlemek 
için sistemik güvenlik önlemle-
rine ihtiyaç olduğunu söyleye-
rek, "Hükümetler, platformlar, 
medya ve sivil toplum, yapay 
zeka tarafından üretilen aldat-
macaları tespit etmek ve caydır-
mak için işbirliği yapmalıdır" 
çağrısında bulundu.
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ZAMANIN BEDELI: 
11 MILYAR LIRA

ŞARJDA UNUTULAN 
TABLET EVI YAKTI

NAS NASA’YI YAKALADI

İHALE İLANI
T.C.HALİÇ ÜNİVERSİTESİ REKTÖRLÜĞÜ’NDEN

Bilgisayar Laboratuvarları Server ve Altyapı Alımı İhalesi, Vakıf Yükseköğretim Kurumları 
İhale Yönetmeliği ve Üniversitemiz İhale Yönetmeliği hükümleri uyarınca açık ihale usulü ile 
ihale edilecektir. İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:

4 - İhale dokümanının görülmesi ve satın alınması:
4.1. İhale dokümanı, idarenin adresinde görülebilir ve 2.000,00 TL (İkiBinTürkLirası) karşılığı 
Satın Alma  Müdürlüğü’nden temin edilebilir. Banka hesap numarası: T.C. Haliç Üniversitesi
T.C. Vakıflar Bankası Sütlüce Şb. Iban: TR410001500158007309033885
4.2. İhaleye teklif verecek olanların ihale dokümanını satın almaları zorunludur.
5 – Teklifler 03/10/2025 Saat: 10:30 tarih ve saatine kadar Haliç Üniversitesi Alibeyköy 
Yerleşkesi Satın Alma Daire Başkanlığına elden teslim edilir.
6- İsteklilerden istenilen belgeler ve ihale detayı İdari ve Teknik şartnamede belirtilmiştir.
7- Kısmi teklifler değerlendirmeye alınmayacaktır.

  Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.		                                  Basın: 2299598

				  

1 – İdarenin

a) Adresi : 5.Levent Mah, 15 Temmuz Şehitler 
Cad 14/12   Eyüpsultan/İstanbul

b) Telefon ve faks numarası : 0212 924 24 44/ 0212 999 78 52
c) Elektronik posta adresi : satinalma@halic.edu.tr
ç) İhale dokümanının görülebileceği                       
internet adresi 

: https://www.halic.edu.tr/tr/universite-
miz/ihaleler  

2 - İhale konusu yapım işinin :
a) Niteliği, türü ve miktarı : Bilgisayar Laboratuvarları Server ve 

Altyapı Alımı İhalesi
b) Yapılacağı yer : Haliç Üniversitesi Alibeyköy Yerleşkesi
3 - İhalenin

a) Yapılacağı yer : Haliç Üniversitesi Alibeyköy Yerleşkesi 
3.Kat Senato Odası / Satın Alma Müdürlüğü

b) Tarihi ve saati : 03/10/2025 Saat: 10:30

Geçen yılın aynı dönemine 
göre yüzde 8,7 artış anlamı-
na gelen bu rakam, Türkiye’yi 
İsviçre’nin saat ihracat sıralama-
sında 17. sıraya taşıdı. Kanada ve 
Katar gibi ülkelerin geride bırakıl-
ması dikkat çekti.

Lüks saatlere yönelik bu talep 
patlaması, yalnızca bir prestij 
arayışının ötesinde görülüyor. 
Rapora göre yüksek gelir grubu, 
saatleri enflasyona karşı güvenli 
liman olarak değerlendiriyor. 
Ancak uzmanlar, lüks saatlerin 
sadece yatırım aracı olmadığını, 
aynı zamanda gri ve kara paranın 
kolayca dolaşıma sokulabildiği 
bir transfer yöntemi olarak da 
öne çıktığını vurguluyor. Küçük 
hacimde yüksek değer barındıran 
bu ürünler, sınır aşan kayıtdışı 
sermayenin en sık başvurduğu 
enstrümanlardan biri.

Morgan Stanley verileri, global 
lüks saat pazarının yüzde 10 bü-
yüdüğü bir dönemde Türkiye’deki 
artışın yüzde 24’e ulaştığını or-
taya koydu. İstanbul’daki mağa-
zalarda listeler uzarken, talepten 
daha çok sistemin şeffaflığı tartı-
şılıyor. Diğer Avrupa ülkelerinde 

Birleşik Krallık ve Almanya’da ha-
fif daralmalar yaşanırken, Fransa 
yüzde 4,9 geriledi. Bölgesel öl-
çekte Suudi Arabistan yüzde 9,5, 

İspanya ise yüzde 8,9 artışla öne 
çıktı. Türkiye’de ise tablo farklı: 
Artış, yalnızca yüksek gelirli tü-
ketici davranışlarının değil, aynı 

zamanda kayıtdışı para trafiğinin 
lüks saatler üzerinden aklanma 
riskini büyüttüğüne işaret ediyor.

nTuba Duman Yıldızbakan

İsviçre Saat Endüstrisi Federasyonu verilerine göre Türkiye, 2025’in ilk 8 ayında 
Rolex, Omega ve Cartier gibi markalara 11 milyar TL (263,9 milyon dolar) harcadı. 

Zonguldak Bülent Ecevit 
Üniversitesi Bilgisayar Mü-
hendisliği son sınıf öğrencisi 
Yusuf Nas, NASA’nın güvenlik 
sisteminde kritik bir açık tespit 
ederek kuruma raporladı. 
Başarısından dolayı NASA’dan 
takdir mektubu alan Nas’ın 
isminin “NASA Onur Listesi”ne 
yazılacağı bildirildi.

NASA’nın açtığı güvenlik 
ihlali tespit programına katılan 
Nas, iki aylık çalışmanın ardın-
dan Google hesabı ile yapılan 
girişlerde ciddi bir zafiyet 
olduğunu belirledi. “Zero click 
account takeover” olarak bili-
nen bu açık, yalnızca e-posta 
adresi bilgisiyle bir başkasının 
hesabına erişim sağlanmasına 
imkân tanıyordu. Kullanıcının 
herhangi bir işlem yapmasına 
gerek kalmadan gerçekleşen bu 
güvenlik ihlali, kişisel verilere 
doğrudan erişim sağlıyordu.

Nas, bulduğu açığı rapor-

layarak üç ay boyunca NASA 
uzmanlarıyla birlikte çalıştı. 
Bu süreçte açığın nasıl oluştu-
ğunu, nasıl kapatılabileceğini 
ve etkilerini adım adım aktar-

dı. Uzmanlar gerekli düzenle-
meleri yaptıktan sonra Nas’ın 
doğrulamasıyla açık tamamen 
giderildi. Eylül ayında sonuç-
lanan süreç sonunda NASA, 

öğrenciye takdir mektubu 
gönderdi.

“Benim için büyük bir 
hayaldi” diyen Yusuf Nas, yaz 
tatilini raporlama sürecine 
ayırdığını belirterek, “Stajdan 
çıkıp akşamları rapor gönder-
dim. Süreç uzun sürdü çünkü 
açık veri ihlaline giriyordu ve 
tüm ihtimaller tek tek kont-
rol edildi. Sonunda başarıyla 
kapandı ve çok mutlu oldum” 
dedi.

Web güvenliği alanında 
kendini geliştirmeye çalışan 
Yusuf Nas, ödül avcılığı (bug 
bounty) programlarıyla ilgi-
lendiğini söyledi. Gelecekte 
web3, kriptoloji ve yapay zekâ 
güvenliği üzerine uzmanlaş-
mayı hedeflediğini vurgulayan 
Nas, “Başarı için yalnızca iste-
mek yetmiyor, sürekli çalışmak 
gerekiyor. Ben üç yıldır bu alan-
da aralıksız emek veriyorum” 
ifadelerini kullandı.

Diyarbakır’ın Bismil ilçesin-
de şarjda unutulan tabletin alev 
alması sonucu evde yangın çıktı. 
İtfaiyenin hızlı müdahalesiyle 
söndürülen yangında ölen ya da 
yaralanan olmadı, evde hasar 
oluştu.

Olay, Dumlupınar Mahallesi 

226’ncı Sokak’ta meydana geldi. 
İddiaya göre, yatak odasında şarj-
da bırakılan tablet bir süre sonra 
alev aldı. Yangını fark eden ev 
sahipleri durumu hemen 112 Acil 
Çağrı Merkezi’ne bildirdi. İhbar 
üzerine bölgeye polis, itfaiye ve 
sağlık ekipleri sevk edildi.

Olay yerine ulaşan itfaiye 
ekipleri yangına müdahale ede-
rek alevleri kontrol altına aldı. 
Yangın kısa sürede söndürülür-
ken evde hasar meydana geldi. 
Yangında ölen ya da yaralanan 
olmazken, polis olayla ilgili ince-
leme başlattı.

DOKTORA 109 MILYON TL 
TAZMINAT CEZASI

İhmal iddiasıyla 
yargıya taşınan olayın 
ardından operasyonu ya-
pan KBB uzmanı doktora 
yasal faizleriyle birlikte 
yaklaşık 109 milyon TL'yi 
bulan tazminat ceza-
sı verildi. Hekimlerle 
Hukuksal Dayanışma 
Derneği Yönetim Kurulu 
Başkanı Dr. Av. Cengiz 
Bayram, hükmedilen 
tazminat miktarının 
kabul edilemez olduğunu 
belirterek, bu kararın 
ileriye dönük benzer veya 
daha farklı operasyonları 
olumsuz etkileyeceğini 
söyledi.

Olay, 2018 yılında 
Gaziantep'te özel bir 
hastanede meydana 
geldi. İddiaya göre, 4 
yaşındaki bir çocuk, yapı-
lan bademcik ameliya-
tının ardından gelişen 
komplikasyonla yaşanan 
kanama sonucu solu-
num yolunun tıkanması 
nedeniyle beyni oksijen-
siz kalarak engelli kaldı. 
Yaklaşık 7 yıl önce yaşa-
nan olay sonrası yargı 
süreci başladı.

Hastanın ailesi ihmal 
iddiasıyla davacı oldu, 
mahkeme rekor tazmina-
ta hükmetti

Küçük çocuğun ailesi, 
ihmali olduğu ve tıbbi 
yanlış uygulama yapıldı-
ğı iddiasıyla hastane ve 
hekim H.B.'den şikayetçi 
olarak tazminat davası 
açtı. Hastane ve hekim 
ise kanamanın ameli-
yatın komplikasyonla-
rından kaynaklandığını 
savunarak iddiaları red-
detti. Tarafların savun-
maları, adli tıp raporları 
ve bilirkişi raporlarının 
ardından görülen duruş-
ma sonrası mahkeme 
heyeti ameliyatı gerçek-
leştiren hekimi sorumlu 
tutarak yasal faizleriyle 
birlikte yaklaşık 109 
milyon TL'yi bulan rekor 
bir tazminat ödemesine 
hükmetti.
Dr. Av. Cengiz Bayram, 
karara tepki gösterdi

Yaşanan süreci de-
ğerlendiren Hekimlerle 
Hukuksal Dayanışma 
Derneği Yönetim Kurulu 
Başkanı Dr. Av. Cengiz 
Bayram, karara tepki 
göstererek ve hükmedi-
len tazminat miktarı-
nın çok fazla olduğunu 
belirterek, bu kararın 

ileriye dönük benzer veya 
daha farklı operasyonları 
olumsuz etkileyeceğini 
söyledi. Dr. Av. Cengiz 
Bayram, "Hiçbir meslek 
yoktur ki kendi kusuru 
oranında değil de en 
ufak kusurundan zararın 
tamamını karşılasın. 
Böyle bir şey olamaz. 
Şuanda yaşanan problem 
hekimlerin bundan sonra 
hiçbir ameliyatı yapma-
yacağı anlamına gelecek. 
Bu işten yine en fazla 
mağduriyet vatandaşa 
olacaktır. Çünkü bugün 
15-20 bin liraya bir ba-
demcik ameliyatı bundan 
sonra 100-150 bin liranın 
altında yapılmayacak. Bu 
ektiğini biçmek dediği-
miz bir kavram olacak. 
Bu kararla bu işten yine 
vatandaş zararlı çıkacak. 
Bunun çözümünü biz 
daha önce önermiştik. 
Yetkililer bunu dinle-
mediler. Umarım bizim 
önerimizi dinlerler" dedi.

Hükmedilen taz-
minatın çok yüksek 
olduğunu belirten Dr. Av. 
Cengiz Bayram, "Böyle 
bir tazminat bir insanın 
geliriyle, yaptığı işle 
hiçbir ilişkisi olmayan 
bir rakam. Burada söz 
konusu tazminat mik-
tarı kabul edilemez bir 
rakam. Çünkü burada 
hekimin majör bir hatası 
yok. Kasten adam öldür-
me durumu olsa dahi 
böyle bir ceza alabilmeniz 
mümkün değil ama bura-
da ben kesinlikle yargıyı 
suçlamıyorum. Yargı, 
bilirkişi adını verdiğimi 
hekim meslektaşlarımı-
zın raporu doğrultusunda 
karar veriyor. Bu cezanın 
alınmasında en büyük 
sorun bilirkişi raporların-
da bir standardizasyon 
olmaması ve milletin 
kendi kafasına göre rapor 
vermesidir. Burada mah-
keme yasal mevzuatları 
uygulayarak, çelişkili ra-
porlar olmasına rağmen 
adli tıp kurumu 3'üncü 
üst ihtisas kurumuna 
bu raporları göndermesi 
gerekirken gönderme-
miş, burada bir eksiklik 
olduğunu düşünüyoruz. 
İnşallah istinaf mahke-
mesi bu eksikliği giderir 
diye düşünüyoruz. Bu 
rakam üzerinde konuşu-
lacak yada kabul edilecek 
bir rakam değil" ifadele-
rini kullandı.
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Doç. Dr. İbrahim Demirci, aşırı şeker 
tüketiminin obezite, diyabet ve kalp-damar 
hastalıkları gibi ciddi sağlık riskleri taşıması 
ile ilgili uyarılarda bulundu.

Güven Hastanesi Endokrinoloji ve Metabo-
lizma Hastalıkları Bölümü Doç. Dr. Demirci, 
’Dünya Şeker Tüketimine Dikkat Haftası’ 
kapsamında açıklamalarda bulundu. Doktor 
Demirci, aşırı şeker tüketiminin obezite, tip 2 
diyabet, kalp-damar hastalıkları ve daha bir-
çok sağlık sorununa yol açabileceğini belirtti.
"Aşırı şeker tüketimi obezite 
ve tip 2 diyabete yol açıyor"

Şekerin hayatta tatlı bir keyif gibi görünse 
de fazla tüketildiğinde sağlık için ciddi riskler 
barındırdığını vurgulayan Demirci, "Aşırı 
şeker tüketimi; obezite, tip 2 diyabet, kalp-
damar hastalıkları, karaciğer yağlanması ve 
diş çürükleri gibi pek çok soruna yol açabiliyor. 
Şeker denildiğinde çoğumuzun aklına çaya 
kattığımız şeker veya yemek sonrası tükettiği-
miz ekstra tatlılar gelse de aslında tükettiği-
miz birçok hazır gıdanın içinde şeker mevcut. 
Ayrıca ekmek, pilav, hamur işi gıdalar ve mey-
velerde de yüksek oranda karbonhidrat, yani 
şeker bulunuyor. İdeal bir beslenme düzeninde 
öğünlerimizin yaklaşık yüzde 40 ila 50 kadar-
lık bir oranı karbonhidrat kaynaklı alınmakta. 
Ancak ilave alınan şekerli gıdalar ile bu oran 
sıklıkla aşılmakta" diye konuştu.
"Çocukluk çağı obezitesi ve 
diyabet vakaları hızla artmakta"

Herkesin hayatında olduğu gibi, çocukluk 
çağında da fazla şeker tüketiminin önemli 
bir problem olduğunu ifade eden Demirci, 
"Günümüzde çocukluk çağı obezitesi ve erken 
yaşta başlayan diyabet vakaları hızla art-
makta. Davranış değişikliklerinin geliştiği, 
kişiliğin şekillendiği çocukluk döneminde 
doğru bir beslenme alışkanlığının sağlanma-
sı, çocuklarımızın erişkin yaşlarda karşılaşa-
cakları birçok hastalığı önleyebilir. Bu riskleri 
öncelemek için şekeri tamamen hayatımızdan 
çıkarmaya gerek yok ancak tüketim miktarını 
ve tükettiğimiz şekerin türünü kontrol altına 
almak önemli. Çocuklarımızı gazlı içecekler 
yerine suya, hazır tatlılar yerine meyveye 
yönlendirebiliriz. Paketli gıdaları alırken 
etiketleri okuyarak gizli şeker miktarlarını 
fark edebilir, evde doğal ve dengeli beslenmeyi 
teşvik edebiliriz" diye konuştu.
"Hekim tavsiyesi olmadığı sürece 
tatlandırıcı kullanımından kaçınmalıyız"

Demirci, paketli gıdalarda bulunan tat-
landırıcıların düşünüldüğü kadar masum 
olmadığını belirterek şöyle uyardı:

"Zorunlu durumlar veya hekim tavsiyesi 
olmadığı sürece tatlandırıcı kullanımından da 
kaçınmalıyız. Unutmayalım, şeker kısa süreli 
mutluluk verse de uzun vadede olumsuz etki-
leri çok fazla. Hem çocuklarımız hem de bizler 
için şeker tüketimini sınırlamak, mümkün 
olduğunda işlenmiş şekerden kaçınmak bizle-
re daha sağlıklı, daha enerjik ve hastalıksız bir 
yaşam sağlayacaktır."

UZMANINDAN ŞEKER 
TÜKETIMI UYARISI: 

FAZLA ŞEKER 
OBEZITE VE DIYABET 

RISKI TAŞIYOR

Çocuklarda COVID’in 
yeni versiyonuna 

dikkat

Dr. Nazan Tekin Çakar, çocuklar-
da artan COVID-19 vakalarına karşı 
uyararak, "Nimbus varyantının göz-
lemlediğimiz kadarıyla semptomları 
daha hafif ama yayılımı önlemek için 
dikkatli olunmalı." diye belirtti.

Özel Ümit Batıkent Hastanesi 
Çocuk Hastalıkları Uzmanı Dr. Nazan 
Tekin Çakar, son günlerde çocuklarda 
artan COVID-19 vakalarına karşı aile-
leri uyardı. Dr. Çakar, hasta kontrol-
lerinde hem 8 aylık hem de 15 yaşın-
daki çocuklarda pozitif vakalar tespit 
ettiklerini belirterek, "Çocuklarda 
keskin boğaz ağrısı, vücut ağrısı, ateş 
ve halsizlik, ishal ve kusma gibi şika-
yetler ön planda. Küçük çocuklarda ise 
en çok ateş görülüyor" dedi.

Covid’in Dünya Sağlık Örgütü 
tarafından da açıklanan ve artış yüz-
desi gösteren varyantının "Nimbus" 
olarak adlandırıldığını aktaran Dr. 
Çakar, "Önceki agresif varyantlara 
göre, nimbus varyantının daha hafif 
seyrettiğini gözlemlediklerini ilete-
rek, çocuk hastalarda genellikle 5 ile 7 
günlük istirahat süresi yeterli oluyor" 
diye belirtti. Tanı için hastanede hem 
COVID-19 hem de influenza için tek 
burun sürüntüsüyle bir saat içinde 
sonuç alınabildiğini vurgulayan Çakar, 
"Çocuklarda spesifik bir COVID tedavisi 
yok. Destek tedavileriyle süreci yöne-
tiyoruz. Evde istirahat, bol sıvı alımı, 
taze meyve sebze tüketimi, D ve C 
vitamini takviyeleri. Belirtiler ilerlerse 
veya sistemik tutulum varsa, duruma 
göre hastane yatışı veya yoğun bakım 
takibi gerekebilir (Ancak Nimbus var-
yantında bu durumlar azaldı). İmmün 
sistemi baskılanmış (kemoterapi/
radyoterapi gören) çocuklar ise risk 
grubundadır" ifadelerini kullandı.

Balığın kaliteli protein, 
omega-3 yağ asitleri EPA ve 
DHA, D vitamini, iyot ve selen-
yum gibi pek çok değerli besin 
öğesini içerdiğini vurgulayan 
Acıbadem Eskişehir Hastanesi 
Beslenme ve Diyet Uzmanı Ay-
şegül Akkaya Erden "Özellikle 
omega-3 yağ asitleri kalp sağlı-
ğını korur, beyin fonksiyonla-
rını destekler ve inflamasyonu 
azaltır. Haftada en az 2 kez ba-
lık tüketmek, uzun vadede kro-
nik hastalıklara karşı koruyucu 
bir etki sağlar. Vücut direncini 
arttırır, kolesterolü düşürür, 
kalp damar sistemini destek-
ler, enfeksiyonlara karşı korur, 
beyin ve hücrelerin gelişimine 
katkıda bulunur, yaşlanmayı 
geciktirir hatta depresyona kar-
şı mutluluk duygusunu arttırır" 
diye belirtti.
"Her yaş grubu için faydalı"

Balık türleri arasında prote-
in miktarının değil ancak yağ 
miktarının değişiklik gösterdi-
ğini belirten Diyetisyen Erden 
genellikle beyaz etli balıkların 
daha az, daha koyu renkteki 
balıkların daha yağlı olduğunu 
söyledi. Balığın her yaş grubu 
için faydalı olduğunun altını 
çizerek "Somon, uskumru, sar-
dalye, hamsi Omega-3’ten zen-
gindir. Kalp-damar sağlığını 
destekler, kolesterolü dengeler, 
bağışıklığı güçlendirir. Levrek, 
çipura daha az yağlı olduğu için 
kilo kontrolü yapanlara uygun-
dur. Ton balığı yüksek protein 
kaynağıdır, spor yapanlar için 
idealdir. Ancak konserve ton 
balığının tuz içeriğine dikkat 
etmek gerekir. Mezgit, barbun, 
ve istavrit çocuklar ve hamile-
lerin güvenle tüketebileceği, 
ağır metal riski düşük türler-
dir" diyerek balıkların faydaları 
hakkında detaylı bilgi verdi.
"Menopoz döneminde daha 
çok balık yiyin"

Balıkta vücudun bağışıklık 
sistemini güçlendiren A vitami-
ni ile kemik sağlığı ve gelişi-

minde görevli olan D vitamini 
bulunduğunu söyleyen Diyetis-
yen Erden, "Özellikle içeriğinde 
fazla Omega-3 bulunduran 
somon, ton, sardalya, alabalık, 
uskumru, hamsi ve istavrit gibi 
yağlı balıklar daha da yararlı-
dır. Ton, sardalya gibi konserve 
balıklar ve yumuşacık kılçık-
larıyla beraber yenilebilecek 
küçük balıklar ise kalsiyum ve 
fosfor için iyi birer kaynaktır. 
Bundan dolayı, kemik erimesi 
sorunu yaşayan ve menopoz 
dönemindeki kadınların balık 
etini fazla tüketmeleri gereki-
yor" dedi. Çocukların büyüme-
si, beynin gelişmesi için son 
derece gerekli olan Omega-3 
yağ asitlerinin kolesterole fay-
dasını ise şu sözlerle açıkladı: 
"Damarlarda sertleşme ve ar-
terlerde tıkanmaya sebep olan 
yüksek kolesterol seviyesi, kalp 
damarlarını tıkadığında kalp 
krizini tetikleyebiliyor. Ome-
ga-3 yağ asitleri EPA ve DHA ise 
trigliserid seviyesini düşürerek 
kolesterol birikimini önlemeye 
yardımcı oluyor" diye anlattı.
"Gebeler hamsi ve sardalye 
gibi balıklar tercih etsin"

Gebeler ve emziren annele-
rin civa oranı yüksek olan kılıç 
balığı, köpek balığı gibi türler-
den kaçınmasını ve daha çok 
sardalye, hamsi, mezgit gibi 
küçük balıklar yemesini tavsiye 
eden Diyetisyen Erden, "Balığın 
pürin içeriği nedeniyle aşırı 
tüketiminin ürik asidi yüksel-
tebilir, bu nedenle gut hastaları 
tarafından ölçülü tüketilmesi-
ni; balık alerjisi olan çocukla-
rın ise tamamen uzak durması 
gerekiyor" şeklinde anlattı.
"Solungaçları pembe ve 
kırmızı olan balığı alın"

Balığın zehirleme riski olan 
bir besin olduğunu ve saklama 
şartlarına dikkat etmek gerek-
tiğini hatırlatan Diyetisyen 
Erden, "Taze bir balığın gözleri 
parlak ve lekesiz, solungaç-
ları kırmızı ve pembe; pul ve 

yüzgeçleri diri olur. Kasları sert 
ve esnektir, balığın üzerine par-
mağınızla bastırdığınızda olu-
şan çukurluk hızla düzelmeli-
dir. Ayrıca kötü kokmamalıdır" 
dedi. En sağlıklı balık pişirme 
yöntemlerinin ızgara, yağsız 
veya az yağlı tavada pişirme ve 
fırında buğulama yöntemleri 
olduğunu; yağda kızartılan ba-
lığın kolesterol ve yağ oranının 
arttığını dile getirdi.

Balıktan çıkan fireden 
yani deri ve pullar, iç organlar, 
kılçıklar, kafa ve yüzgeçler gibi 
yenmeyen kısımlardan bahse-
den Diyetisyen Erden porsiyon 
miktarıyla ilgili, "Ortalama 150 
gramlık bir ölçü, bir avucunu-
zun büyüklüğünde, kılçıksız, 
fileto olarak hazırlanmış bir 
balık için uygundur. Tane ile 
satılanlar için 200-250 g arası 
olanları bir porsiyon olarak 
kabul edebiliriz. Küçük, tane 
balıklar hamsi, sardalya, gü-
müş balığı ve istavrit gibi 250-
300 gram arasında bir porsiyon 
olabilir. Balık dilimi yuvar-
lak, büyük balıkların 2-3 cm 
kalınlıkta dilimlere kesilerek 
porsiyon olarak servisidir; 180-
200 gram arası iyi bir ölçüdür" 
diye belirtti.
"Balığın yanında salata, 
sonunda tatlı"

Diyetisyen Erden balık-
ta en az bulunan vitaminin 
C vitamini olduğuna işaret 
ederek balığın yanında yenilen 
bol limonlu bir yeşil salatanın, 
bu vitamin açığını lezzetli bir 
şekilde kapatacağını söyledi. 
Fosfor içeriği yüksek olan balığı 
yedikten sonra midede asit 
salgısı dengesi bozulduğu, kan 
şekeri hafif düşme eğiliminde 
olduğu için oluşan tatlı ihtiyacı 
için de ara sıra olmak kaydı ile 
geleneksel yöntemlerle hazır-
lanmış, glikoz şurubu içer-
meyen tahin helvasından bir 
lokum büyüklüğünde yenilme-
sini tavsiye etti.

Uzmanından "Haftada en az 
2 kez balık yiyin" tavsiyesi

Medical Point Gaziantep 
Hastanesi’nden Göğüs Cer-
rahisi Uzmanı Prof. Dr. Ekber 
Şahin, Öksürük sonrası aniden 
başlayan ve geçmeyen göğüs 
ağrısının, ciddi bir sorunun 
habercisi olabileceğini söyle-
yerek uyarılarda bulundu.

Öksürük sonrası aniden başla-
yan ve geçmeyen göğüs ağrısının, 
ciddi bir sorunun habercisi olabi-
leceğini söyleyen Medical Point 
Gaziantep Hastanesi’nden Göğüs 
Cerrahisi Uzmanı Prof. Dr. Ekber 
Şahin, Daha çok yaşlı ve osteopo-
rozu olan hastalarda görülmekle 
birlikte genç bireylerde, spor 
yapan kişilerde öksürük kaynaklı 
kaburga kırıklarının arttığına 
dikkat çekerek, önemli uyarılarda 
bulundu.

Öksürüklerin kaburga ke-
miklerini kırabileceğini söyleyen 
Prof. Dr. Ekber Şahin, "Birçok kişi 
şiddetli öksürüğün sadece kas ağ-
rısına neden olacağı düşünülsede 
yoğun ve kontrolsüz öksürük atak-
larının, göğüs kafesine fazla baskı 

yaparak kaburga kemiklerinde 
kırıklara neden olabilir. Özellikle 
grip, zatürre veya COVID-19 son-
rası dönemde bu tür vakaları daha 
sık görüyoruz. Öksürükle başlayan 
ve dinmeyen göğüs ağrıları, sadece 
bir kas spazmı değil, kaburga kırı-
ğı olabilir" dedi.

Kaburga kırıklarının travmasız 
geliştiği için çoğu zaman fark edil-
meyebilileceğini belirten Prof. Dr. 
Şahin, belirtileri sıralayarak, "Ka-
burga kırıkları, travmasız geliştiği 

için çoğu zaman fark edilmeyebi-
lir. Ancak aşağıdaki belirtiler varsa 
dikkatli olunmalı. Ani başlayan, 
keskin ve lokalize göğüs ağrısı, 
derin nefes alma, öksürme ya da 
gülme sırasında şiddetlenen batıcı 
ağrı, nefes alırken zorlanma, uy-
kudan uyandıracak şiddette ağrı" 
ifadelerini kullandı.

Öksürüklerin gençlerde kırığa 
neden olabildiğini aktaran Medical 
Point Gaziantep Hastanesi’nden 
Prof. Dr. Şahin, "Gençler spor ya-

pıyor, aktif bir yaşam sürüyor gibi 
görünse de yanlış egzersiz teknik-
leri, zayıf beslenme ve D vitamini 
eksikliği kemik yoğunluğunu 
etkileyebiliyor. Dolayısıyla öksü-
rük gibi bir durum bile kırığa yol 
açabiliyor" ifadelerine yer verdi.

Kemik sağlığı için şu önerilerde 
bulunan Prof. Dr. Şahin, "Güneş 
ışığıyla yeterli D vitamini alımı, 
kalsiyum açısından zengin bes-
lenme, ağırlık taşıyan egzersizler 
sigara ve alkol tüketiminden ka-
çınma, düzenli sağlık kontrolleriy-
le kemik yoğunluğunun izlenmesi" 
şeklinde konuştu.

Erken teşhisin hayati önem 
taşıdığını vurgulayan Prof. Dr. 
Şahin, "Medical Point Gaziantep 
Hastanesi’ne başvurarak uzman 
değerlendirmesi alınması gerekti-
ğini söyleyen Prof. Dr. Şahin, "Sü-
rekli ve lokalize göğüs ağrısı, nefes 
alırken batma veya zorlanma, 
öksürükle birlikte gelen keskin 
ağrı, göğüs bölgesinde hassasiyet 
ve morarma. Eğer bu belirtiler var-
sa, beklemeyin. Basit bir röntgen 
veya tomografi ile tanı konulabilir. 
Erken müdahale ile hem ağrıyı 
kontrol altına almak hem de muh-
temel komplikasyonları önlemek 
mümkündür" diye konuştu.

Balık sezonunun başlamasıyla 
birlikte haftada 2 kez balık 

yenilmesini öneren Beslenme 
ve Diyet Uzmanı Ayşegül Ak-

kaya Erden "Somon, uskumru, 
sardalya, hamsi Omega-3’ten 

zengindir. Kalp-damar sağ-
lığını destekler, kolesterolü 

dengeler, bağışıklığı güçlen-
dirir. Levrek, çipura daha az 

yağlı olduğu için kilo kontrolü 
yapanlara uygundur" dedi.

Prof. Dr. Şahin: "Göğüs 
ağrısını asla hafife almayın"

Mide ve bağırsak 
sağlığına dikkat

Gaziantep Özel Anka Hastanesi İç Hastalık-
ları ve Gastroenteroloji Uzmanı Dr. Ali Bil-
gen, özellikle reflü, gastrit, irritabl bağırsak 
sendromu (IBS) ve gastroenterit gibi sorunlara 
karşı vatandaşları uyardı.

Yaz mevsiminin sona ermesiyle birlik-
te beslenme alışkanlıkları da değişiyor. Bu 
mevsimsel geçiş sürecinde mide ve bağırsak 
hastalıkları daha sık görülüyor. Gaziantep 
Özel Anka Hastanesi İç Hastalıkları ve Gast-
roenteroloji Uzmanı Dr. Ali Bilgen, özellikle 
reflü, gastrit, irritabl bağırsak sendromu (IBS) 
ve gastroenterit gibi sorunlara karşı vatandaş-
ları uyardı.

Dr. Bilgen, "Eylül ayı, tatil sonrası dü-
zensiz beslenmenin ve sıcak-soğuk hava 
değişimlerinin etkisiyle sindirim sistemi 
şikâyetlerinin arttığı bir dönemdir. Asitli içe-
ceklerden, aşırı yağlı yiyeceklerden ve hijye-
nik koşullarda saklanmamış gıdalardan uzak 
durmak çok önemli" dedi.

Dr. Bilgen, özellikle okul döneminin baş-
lamasıyla çocuklarda mide ağrıları ve bağır-
sak enfeksiyonlarının arttığını belirterek, el 
hijyeni, düzenli ve sağlıklı öğünler ve bol sıvı 
tüketimi gibi önlemlere dikkat çekti.
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Ardahan Belediye Başkanı Faruk Demir, bölgede eskiden tarım işlerinde kullanılan 
ancak şimdilerde atıl durumda bulunan tüm zirai aletlerin bungalov evler alanın-

da sergilenerek geçmişin unutulmaması için vatandaşlara çağrıda bulundu.

Türkiye’de yılın ahisi 
Sinop’tan seçildi

Yakutiye Belediyesi’nden 
örnek hizmet

’Tarihi Yenişehir 
Panayırı’ başlıyor

Sinop’ta 38. Ahilik Haftası, 
mehteran eşliğinde yürüyüş ve 
çeşitli etkinliklerle kutlandı. 
Türkiye’de "yılın ahisi" ünva-
nı ise Sinoplu şekerci Mehmet 
Gürbüz’e verildi.

Program, sabah saatlerin-
de Sinop Valiliği Atatürk Anıtı 
önünde düzenlenen çelenk 
sunma töreniyle başladı. Saygı 
duruşu ve İstiklal Marşı’nın 
ardından Bafra Müftülüğü Din 
Görevlileri Derneği Mehteran 
Takımı marşlar söyledi. Proto-
kol ve vatandaşların eşlik ettiği 
yürüyüş, Sakarya Caddesi ve 
Kaleyazısı güzergâhından Tarihi 
Pervane Medresesi’ne kadar de-
vam etti.Pervane Medresesi’nde 
gerçekleştirilen törende günün 
anlamına ilişkin konuşmalar ya-

pıldı. AK Parti Sinop Milletvekili 
Nazım Maviş, "Bizim tabirimizle 
Şekerci Mehmet Amca, sadece 
şekerci değil; ahlakın, kültürün 
ve esnaflık geleneğinin temsilci-
sidir" dedi.

Vali Mustafa Özarslan da 
"Sinop’ta ve Türkiye’de yılın 
ahisi seçilen Mehmet Gürbüz’ü 
tebrik ediyoruz. Ahilik kültü-
rünü devam ettiriyoruz, devam 
ettireceğiz" ifadelerini kullandı.

Tören sonunda Yılın Ahisi 
Mehmet Gürbüz’e kaftanı Vali 
Özarslan, Milletvekili Maviş, Be-
lediye Başkanı Gürbüz ve Odalar 
Birliği Başkanı Yüksel tarafından 
giydirildi. Yılın Kalfası Çağdaş 
Tiryaki ile Yılın Çırağı Atakan 
Özden’e de plaket takdim edildi.

Yakutiye Belediyesi, ilçe-
nin tarihi ve kültürel zengin-
liklerini tanıtmak için yaptığı 
çalışmalara bir yenisini daha 
ekledi.

Bir grup öğrenciyi misafir 
eden ve kent merkezindeki 
tarihi mekanlarını gezdiren 
yetkililer, çocuklara unu-
tamayacakları anlar yaşa-
malarını sağladı. Yakutiye 
Belediye Başkanı Mahmut 
Uçar, etkinlikler ilgili yaptığı 
değerlendirmede, "Yakutiye 

Belediyesi olarak, geleceği-
mizin teminatı olan öğren-
cilerimizi ilçemizin tarihi 
ve kültürel mirasıyla buluş-
turmaya devam ediyoruz. 
Ecdadımızın Anadolu’daki ilk 
başkenti olan Yakutiye’mizin 
tarihi mekânlarında misafir 
ederek ilçemizin tarihini daha 
iyi tanımalarına ve keyifli bir 
gün geçirmelerine vesile oldu-
ğumuz tüm öğrenci kardeş-
lerimize eğitim hayatlarında 
başarılar diliyoruz" dedi.

Bursa’da 40 yıl aradan 
sonra geçen yıl ilk defa yeniden 
kurulan ve büyük ilgi gören Ta-
rihi Yenişehir Panayırı, bu yıl 
25-30 Eylül tarihleri arasında 
düzenlenecek.

Yenişehir Belediye Başkanı 
Ercan Özel’in seçim vaatleri 
arasında yer alan ve geçen yıl 
büyük bir coşkuyla yeniden 
kurulan Tarihi Panayır, ilçede 
özlenen bir geleneği tekrar 
yaşatmıştı. Halkın yoğun ilgisi 
ve talebi üzerine panayırın her 
yıl düzenli olarak kurulma-
sına karar verildi. Geçmişte 
hem sosyal hayatın hem de 
ticaretin önemli merkezle-
rinden biri olan panayır, bu 
yıl da Kurtuluş Mahallesi 
Fetih Caddesi’nde kurulacak. 
Alışveriş stantları, üretici ve 
kooperatif stantları, giyim, 

hediyelik eşya stantları ile 
lunaparkın yer alacağı panayır, 
adeta bir festival havasında 
geçecek.

Konuya ilişkin açıklama 
yapan Yenişehir Belediye 
Başkanı Ercan Özel, panayırın 
ilçenin kimliğiyle bütünleşmiş 
bir kültür olduğunu belirterek, 
"Panayırın Yenişehir için ayrı 
bir önemi vardır. Osmanlı’nın 
ilk başkenti olan ilçemizde 
panayır aslında bir kültürdür. 
Bu kültüre, bu etkinliğe Ye-
nişehirliler 40 yıldır hasretti. 
Biz bu kültürü yeniden yaşat-
mak istedik ve geçen yıl Tarihi 
Yenişehir Panayırı’nı tekrar 
canlandırdık. Halkımızdan da 
tam destek almıştık. Bu ne-
denle her yıl Tarihi Yenişehir 
Panayırı’nı kurmaya devam 
edeceğiz" dedi.

Ekonomisinin temeli tarım 
ve hayvancılığa dayalı olan 
Ardahan’da yıllar evvel mo-
dernlikten uzak, insan gücüyle 
gerçekleştirilen tarımsal faa-
liyetlerde kullanılan eski zirai 
aletlerin gelecek kuşaklarca 
bilinmesi adına Başkan Demir 
ses getirecek bir çalışmaya 
imza attı.
"Çocuklarımız, gençlerimiz 
atalarının yaşadıkları zorluk-
ları bilsinler"

Salih Aktürk Sosyal Tesis-
leri’ndeki Bungalov Evlerin 
bulunduğu alanda eski tarım 
aletlerinin sergilenmesi için 
yer tespitleri yapan Belediye 
ekipleri, vatandaşlara "Ata-
larımızdan, dedelerimizden 
kalan artık kullanmadığımız 
her ne kadar tarım aleti varsa 
bizlere bildirin, gelip alalım 
burada sergileyerek hep birlikte 

geçmişin yaşatılmasına katkı 
sunalım" şeklinde çağrıda 
bulundu.

Söz konusu bu çalışma-
nın; çocukların ve gençlerin 
geçmişte büyüklerinin yaşa-

dıkları zorlukların bilincine 
varmasına yardımcı olacağının 
altını çizen Başkanı Demir, eski 
tarım aletleriyle bütünleşecek 
bungalov evlerin etrafının 
adeta bir açık hava müzesine 

dönüşeceğini söyleyerek,
"Değerli hemşehrilerim, 

eskiden tarımda ve günlük ya-
şantımızda kullanılan yöresel 
alet - edevat ne varsa, eviniz-
de, çevrenizde belediyemize 
bağışlarsanız(bizi arayın gelip 
alalım)Onları sizin adınız-
la teslim alalım, onarımını 
yapalım hem muhafaza edelim 
hem de bungalov evlerimizin 
çevresini geçmişin izleriyle 
donatalım.

Gençlerimiz, özellikle çocuk 
ve torunlarımız geçmişimizle 
tanışıp yüzleşsinler. Dedele-
ri, babaları hangi zorluklarla 
mücadele edip bu günlere 
gelmişler, hafızalarında yer 
edinsin. Serhat ilimiz adına ba-
ğışta bulunmuş ve bulunacak 
tüm Ardahan sevdalısı hem-
şehrilerime şimdiden teşekkür 
ederim’’ dedi.
nÇağlar Çağatay

nYahya Ali Yıldırım

Ardahan’da eski tarım araç Ardahan’da eski tarım araç 
gereçleri ve eşyalar sergileniyorgereçleri ve eşyalar sergileniyor

Tokat’ta 38’inci Ahilik 
Haftası kutlamaları Hıdırlık 
Meydanı’nda halk oyunları, 
şed kuşanma ve plaket töre-
niyle gerçekleştirildi.

Ticaret Bakanlığı ve 
Tokat Belediyesi iş birliğiy-
le Hıdırlık Meydanı’nda 
38. Ahilik Haftası kutlama 
programı gerçekleştirildi. 
Program kapsamında halk 
oyunları ekibi gösterisi yer 
alırken, şed kuşanma ve pla-
ket töreni yer aldı. Düzen-
lenen programda ev sahibi 
olarak konuşma yapan Tokat 
Belediye Başkanı Mehmet 
Kemal Yazıcıoğlu; ahilik 
geleneğinin, Türk töresinin, 
İslam ahlakının ve milli 
dayanışma ruhunun yoğrul-
muş hali olduğunu belirtti.
"Ahilik kültürünü gelecek 
kuşaklara aktarmak için 
buradayız"

Üretken belediyecilik 
anlayışının köklü ahilik 
geleneğinin günümüz-

deki yansıması olduğunu 
söyleyen Belediye Başkanı 
Mehmet Kemal Yazıcıoğ-
lu; "Bugün burada, köklü 
tarihimizin, kültürümüzün 
ve medeniyetimizin en güçlü 
dayanaklarından biri olan 
Ahilik kültürünü yaşatmak 
ve gelecek nesillere aktar-
mak için bir aradayız. Hoş 
geldiniz, safalar getirdiniz. 
Ahilik, sadece bir esnaf 
teşkilatı değildir. Ahilik, 
Türk töresinin, İslam ah-
lakının ve milli dayanışma 
ruhunun yoğrulmuş hali-
dir. Ahilik, dürüstlüğün, 
kardeşliğin, üretkenliğin 
ve helal kazancın adıdır. Bu 
büyük geleneğin mimarı 
Ahi Evran-ı Veli bizlere "Hak 
için halka hizmeti" düstur 
olarak bırakmıştır. Hak için 
halka hizmet anlayışı hem 
milletimizin hem de devle-
timizin bekasının teminatı-
dır. Rahmetli babam Recep 
Yazıcıoğlu’ndan öğrenmiş 
olduğum bu düsturu bugün 

Tokat’ımızda yaşatmaya 
gayret ediyorum. Tokat, yüz-
yıllar boyunca Anadolu’nun 
en önemli ticaret ve kültür 
merkezlerinden biri olmuş-
tur. Bu şehir, alın teriyle, 
emeğiyle, el becerisiyle öne 
çıkan esnafların diyarıdır. 
Tokat’ın tarihi sokaklarında, 
hanlarında ve çarşılarında 
Ahiliğin izlerini görmek 
mümkündür. Tokatlı esnaf-
larımız, her zaman dürüst-
lüğün, samimiyetin ve üret-
kenliğin en büyük timsali 
olmuştur. Üretken Belediye-
cilik anlayışımız da işte bu 
köklü geleneğin günümüz-
deki yansımasıdır. Bizler, 
Ahi Evran’ın "Eline, beline, 
diline sahip ol" nasihatini 
rehber ediniyor, Tokat’ımız-
da birlik, beraberlik ve 
kardeşlik ruhunu yaşatmaya 
çalışıyoruz. Belediyecilikte 
hizmet anlayışımızı, sadece 
beton ve asfaltla değil; aynı 
zamanda kültürümüzü, 
değerlerimizi ve kardeşliği-

mizi güçlendirerek ortaya 
koyuyoruz. Sizler, bu şehrin 
can damarı, sokaklarımızın, 
çarşılarımızın bereket ka-
pısı, milletimizin en büyük 
destekçisisiniz. Ahilik kültü-
rünün bugünkü temsilcileri 
sizlersiniz. Sizin alın teri-
niz, bu kentin bereketidir. 
Siz ürettikçe, Tokat gelişiyor; 
siz ayakta durdukça, Türkiye 
güçleniyor. Bizim yolumuz, 
Türk milletinin yoludur. Bi-
zim yolumuz, Ahi Evran’ın 
yoludur. Bizim yolumuz, 
kardeşlikten, üretimden, 
alın terinden yana olanların 
yoludur.

Bu vesileyle, Ahilik 
kültürünü yaşatmak adına 
düzenlediğimiz bu kutlu 
programda emeği geçen tüm 
kurum ve kuruluşlarımıza 
teşekkür ediyorum. Başta 
kıymetli esnaflarımız olmak 
üzere, tüm Tokatlı hemşeri-
lerimi saygıyla, muhabbetle 
selamlıyor, Ahilik Haftanızı 
tebrik ediyorum" dedi.

Başkan Yazıcıoğlu: "Ahilik Başkan Yazıcıoğlu: "Ahilik 
üretkenliğin adıdır"üretkenliğin adıdır"
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Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek, eylül ayında da enflasyon 
beklentilerinde kayda değer bir iyileşme yaşandığını açıkladı. 

ENFLASYON 
BEKLENTILERINDE 

GERILEME

Adalet Bakanı Yılmaz Tunç, 
"Türkiye Yüzyılı Buluşmaları" 
çerçevesinde İstanbul Bağcılar’da 
vatandaşlarla bir araya geldi. AK 
Parti’nin kurulduğu günden bu 
yana milletle iç içe olduğunu vur-
gulayan Bakan Tunç, "İstanbul’un 
çöp çukur ile anıldığı, susuzluk-
tan kırıldığı yıllarını hatırlıyoruz. 
İstanbul halkı bir karar verdi, 
‘İstanbul’un sorunlarını Recep 
Tayyip Erdoğan çözer’ dedi. 1994 
seçimlerinde İstanbul’a onu 
büyükşehir belediye başkanı 
yaptı. İstanbul’da su sorunu, hava 
kirliliği, hepsi 4 yılda çözüldü. O 
başarı İstanbul’dan Anadolu’ya 
yayıldı ve Anadolu’da milleti-
miz ‘İstanbul’un çözülemeyen 
sorunlarını Recep Tayyip Erdoğan 
çözmüşse Türkiye’yi de kronik 
sorunlarından kurtarır’ dedi. 
Adeta AK Parti’nin kurulmasını 
İstanbul ve milletimiz sağladı. AK 
Parti, Cumhurbaşkanımız Sayın 
Erdoğan’ın bir masa etrafında 
birkaç arkadaşı ile toplanıp ‘hadi 
bir parti kuralım, gidelim millete 
oy isteyelim’ düşüncesiyle, siyaset 
mühendisliğiyle oluşturulmuş 
bir hareket değil. AK Parti millet 
hareketi. Milletin kendi elleri ile 
kurduğu bir parti" ifadelerini kul-
landı. Cumhurbaşkanı Erdoğan’ın 
BM Genel Kurulu’na dün yaptığı 
konuşmayı hatırlatan Bakan 
Tunç, "Dün BM Genel Kurulu’nda 
Sayın Cumhurbaşkanımız bütün 
dünyaya seslendi, insanlığın vic-

danı oldu. ‘Dünyada hakkaniyet 
lazım’ dedi. ‘Çocuklar katledilir-
ken, soykırım suçu işlenirken bu 
soykırıma duyarsız kalamayız’ 
dedi. ‘Uluslararası sistem yetersiz 
kalıyor’ dedi. Bunu sadece dün 
BM Genel Kurulu’nda söylemekle 
kalmadı, bunu yıllar boyunca söy-
lüyor. 100 yıldan bu yana BM’nin 
hiçbir kararına uymayan, sürekli 
bir işgal politikası izleyen ve 
Filistinlileri yerlerinden yurdun-
dan etmek için sürekli toprakla-
rını işgal eden, 7 Ekim 2023’ten 
itibaren 2 yıl boyunca soykırım 
suçu işleyen bir devlet var ortada. 
Ona devlet demek bile zor. Adeta 
terör suçu işleyen, soykırım suçu 
işleyen bir yapı söz konusu. İşte 
sayın cumhurbaşkanımız dün 
BM Genel Kurulu’nda yine adaleti 
haykırdı, insanlığın sesi oldu. 
Onunla gurur duyuyoruz. İnşallah 
yine dünyada adaleti, mazlumun 
hakkını savunmaya devam edece-
ğiz" şeklinde konuştu.

Türk yargısının geçmişte 
vesayetçi unsurların etkisi altında 
kaldığını belirten Tunç, "AK Parti 
ile beraber 15 Temmuz sonrası 
FETÖ’den arınma süreci ile yargı-
mız bağımsız, tarafsız, milli ira-
deye saygı duyan bir yargı haline 
geldi. Milletimiz birlikte o gece bir 
kahramanlık gösterdi. Milli ira-
deye, hukuka sahip çıktı. Bütün 
badirelerden geçe geçe bugünlere 
geldik. Bu zorlukları da milletimi-
zin desteği ile aştık. Milletimize 

şükran borcumuzu ödemek için 
gecemizi gündüzümüze katmak 
zorundayız. Dur durak bilmeden 
çalışmak zorundayız. Gece gündüz 
çalışan bir cumhurbaşkanımız 
var. Ona destek olmak zorundayız. 
İnşallah önümüzde depremlerin 
etkisiyle, pandeminin, küresel 
krizlerin, çevremizdeki çatışma-
ların etkisi ile ekonomideki alım 
gücündeki azalmayı telafi etme 
zamanı. Önümüzdeki 2 yılı çok iyi 
değerlendirerek yine halkımızın 
alım gücünü artırarak, bu eser si-
yasetine devam edeceğiz. Muhale-
fetin karalama siyaseti milletimiz 
tarafından hiçbir zaman tasvip 
edilmedi. Kendi içindeki tartış-
malar, yargıya başvurmalar ve bu 
davaları sanki AK Parti ortaya koy-
muş gibi yansıtmaya çalışmalar, 
yargıya yönelik haksız eleştiriler, 
tehditler, hakaretler; bunlar mil-

letimizin gözleri önünde gerçek-
leşiyor. Bugün adalet sistemine 
yönelik eleştirilerin arka planında 
yargının vesayetçi ruhtan arındı-
rılmış olması, yargının birilerinin 
arka bahçesi olmaktan çıkmış 
olması, milletin yargısı haline 
gelmiş, teröristten de, yolsuzluk 
yapandan da, arsızlık hırsız-
lık yapandan da hesap sorması 
hazmedilemiyor. Biz milletimiz 
adına doğru olanı yapmaya devam 
edeceğiz inşallah" dedi. AK Parti 
Bağcılar İlçe Başkanlığı’nda dü-
zenlenen programa Adalet Bakanı 
Yılmaz Tunç, AK Parti MYK üyesi 
Serpil Kavrak, Milletvekilleri Tahir 
Akyürek, Turan Bedirhanoğlu, 
Yusuf Coşkun, Mervan Gül, Faruk 
Aytek, Bağcılar Belediye Başkanı 
Yasin Yıldız, AK Parti Bağcılar İlçe 
Başkanı Muhammed Yavuz Gülte-
pe ve çok sayıda partili katıldı.

"YARGININ TERÖRISTTEN DE, 
YOLSUZLUK YAPANDAN DA HESAP 

SORMASI HAZMEDILEMIYOR"

FILISTIN ARTIK 
DÜNYANIN DAVASI

İzmir’de CHP’li 
belediyelerin çözüm 
üretemediği çöp kriziy-
le ilgili sorumluluğu 
Çevre ve Şehircilik 
Bakanlığına yükleme-
ye çalışan CHP Genel 
Başkan Yardımcısı 
Gökan Zeybek’e, AK 
Parti Genel Sekreteri 
Eyüp Kadir İnan’dan 
sert tepki geldi. İnan, 
"İzmir’i çöp dağlarına 
mahkum eden sizsi-
niz. Gerçekleri ters 
yüz edip devlete iftira 
atan da sizsiniz. Bun-
dan sonra ricalarınız 
kapalı kapılar ardında 
değil, bütün basının ve 
tüm İzmir’in önünde 
olacak. Tüm İzmir gö-
recek nasıl bir eyyamcı 
olduğunuzu" dedi.

CHP Genel Başkan 
Yardımcısı Gökhan 
Zeybek, İstanbul İl 
Kongresi’nde yaptığı 
açıklamada, İzmir’de-
ki çöp krizindan Çevre 
Şehircilik Bakanlığı-
nı sorumlu tutarak, 
"Diyorlar ya İzmir’de 
çöp toplanamıyor, 
İzmir’de çöp depolama 
alanlarının tamamı 
10 gün önce Çevre ve 
Şehircilik Bakanlığı 
tarafından kapatıldı. 2 
gün önce tekrar açıldı, 
31 Ekim’e kadar süre 
uzatıldı" dedi.

Zeybek’in açıkla-

malarını sosyal medya 
hesabından yalanla-
yan AK Parti Genel 
Sekreteri Eyüp Kadir 
İnan, "Vahşi depolama 
gibi rezil bir eserinize 
dahi Bakanlığımız 
ekstra destek sağladı. 
Buna rağmen siz, yüz 
kızartıcı bir bece-
riksizlikle 5 milyon 
İzmirli’yi çöplerin 
ortasında yaşama-
ya mahkûm ettiniz. 
Şimdi utanmadan 
çıkıp suçu devlete 
atıyorsunuz. Bun-
dan sonra ricalarınız 
kapalı kapılar ardında 
değil, bütün basının ve 
tüm İzmir’in önünde 
olacak. Tüm İzmir gö-
recek nasıl bir eyyamcı 
olduğunuzu. 5 milyon 
İzmirli adına, İzmir 
Büyükşehir Belediye 
Başkanı Cemil Tugay 
dürüst ise bu alçak if-
tira karşısında gerekli 
açıklamayı yapar" diye 
konuştu. İnan, CHP’li 
belediyelerin İzmir’i 
yönetmekteki yetersiz-
liğini vurgulayarak, 
halkı çöplerin ortasın-
da yaşamaya mahkûm 
edenlerin belediye 
yönetimi olduğunu 
ayrıca, devlete atılan 
iftiraların da millet 
nezdinde karşılık bul-
mayacağını ifade etti.

Bakan Şimşek’in paylaştığı 
verilere göre, 12 ay sonrası enflas-
yon beklentileri geçen yılın aynı 
dönemine kıyasla tüm kesimlerde 
geriledi.

Hanehalkının enflasyon 
beklentisi Eylül 2024’te yüzde 
71,6 seviyesindeyken, Eylül 2025 
için yüzde 53’e indi. Böylece 18,6 
puanlık bir düşüş yaşandı. Reel 
sektörde ise beklentiler yüzde 
51,1’den yüzde 36,8’e gerileyerek 
14,3 puan azaldı. Piyasa katılım-
cılarının beklentileri de yüzde 
27,5’ten yüzde 22,3’e düşerek 5,2 

puanlık bir iyileşme gösterdi.
Bakan Şimşek, tabloya ilişkin 

yaptığı değerlendirmede, “Beklen-
tilerdeki iyileşme, mali disiplin ve 
yapısal reformların dezenflasyon 
sürecini desteklediğini ortaya 
koyuyor” dedi.

Uzmanlara göre farklı ke-
simlerdeki beklenti düşüşleri, 
ekonomi yönetiminin attığı adım-
lara duyulan güvenin arttığını 
yansıtırken, özellikle reel sektör 
ve hanehalkındaki sert düşüşler 
dezenflasyon politikalarının etki-
sini gösteriyor. nTolga Saçıkaralı

AK Parti Sözcüsü Ömer 
Çelik, Gazze’deki katliamla-
rın insanlık değerlerine karşı 
işlendiğini belirterek uluslara-
rası toplumun somut adımlar 
atması gerektiğini söyledi.

Çelik, Cumhurbaşkanı 
Erdoğan’ın Filistin’i “milli 
dava” olarak tanımlamasının 

haklı çıktığını ve “soykırım” 
ifadesini ilk kullanan liderin de 
Erdoğan olduğunu vurguladı. 
Filistin’in devlet olarak tanın-
masını, soykırım şebekesine 
karşı verilmiş en güçlü cevap-
lardan biri olarak değerlendir-
di.

BMGK’da bazı ülkelerin 

tanıma yönünde adım atarken 
bazılarının karşı çıkmasını ise 
Erdoğan’ın reform çağrısının 
önemini gösterdiğini ifade etti. 
Muhalefeti eleştiren Çelik, 
Cumhurbaşkanı’nın küresel 
barışın en dikkatle izlenen li-
derlerinden biri haline geldiği-
ni kaydetti.

"TÜRKIYE DENIZCILIKTE 
ILK 10’DA"

Ulaştırma ve Altyapı 
Bakanı Abdulkadir Uraloğ-
lu, Türkiye’nin denizcilik 
alanında tarihi bir başarıya 
imza attığını ve Türk deniz 
ticaret filosunun dünya sıra-
lamasında ilk 10’a yükseldi-
ğini duyurdu.

Ulaştırma ve Altyapı 
Bakanı Abdulkadir Uraloğlu, 
Türkiye Yüzyılı Buluşmaları 
kapsamında ‘Dünya De-
nizcilik Günü’ dolayısıyla 
Büyükada’da düzenlenen 
programa katıldı. Bakan 
Uraloğlu, "Bugün, İstanbul 
Adalar’da, Dünya Denizcilik 
Günü’nü kutlamak ve deniz-
ciliğimizin parlak geleceğini 
konuşmak üzere bir araya 
geldik. Bu anlamlı günde, 
siz değerli denizcilerimizle 
bir arada olmanın gururunu 
ve mutluluğunu yaşıyorum. 
Türk denizciliğinin destanını 
yazan kahramanlarsınız" 
diyerek sözlerine başladı.

Konuşmasında deniz 
taşımacılığı verilerine de 
değinen Uraloğlu, "Bilindiği 
üzere 2024 yılında dünya 

yük taşımacılığının yüzde 
88’i denizyollarıyla gerçek-
leşmiş, küresel denizyolu 
yük trafiği yüzde 2,4’lük bir 
artışla 12 milyar 643 milyon 
tona ulaşmıştır. Ülkemizde 
de dış ticaret taşımalarının 
yüzde 86’sı denizyoluyla 
yapılmaktadır. Bu rakamlar, 
denizciliğin uluslararası 
ticaretteki stratejik önemini 
bir kez daha ortaya koymak-
tadır. 2002 yılından bu yana 
limanlarımızda elleçlenen 
yük miktarı yüzde 180, kon-
teyner miktarı ise yüzde 443 
arttı. 2024 yılında limanları-
mızda elleçlenen yük miktarı 
yaklaşık 532 tona, konteyner 
miktarı ise 13 milyon 529 
bin TEU’ya ulaştı. Bu yılın 
Ocak-Ağustos döneminde de; 
limanlarımızda elleçlenen 
yük miktarı bir önceki yılın 
aynı dönemine göre yüzde 
3,0 artarak 366 milyon 799 
bin tona ulaştı. Elleçlenen 
konteyner miktarı ise geçen 
yılın aynı dönemine göre 
yüzde 3,5 artarak 9 milyon 
381 bin TEU oldu" dedi.

"İZMIR’I ÇÖP 
DAĞLARINA MAHKUM 

EDEN SIZSINIZ"
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38. ERKEKLER 
CUMHURBAŞKANLIĞI 

KUPASI’NDA 
ÖDÜLLER VERILDI

38. Erkekler Cumhurbaşkanlığı 
Kupası’nda Fenerbahçe Beko şampi-
yonluğa ulaşırken, ödüller sahiplerini 
buldu.

38. Erkekler Cumhurbaşkanlığı 
Kupası, Fenerbahçe Beko ile Beşiktaş 
arasında Sinan Erdem Spor Salonu’nda 
oynandı. Müsabakadan 85-83’lük skorla 
galip ayrılan Fenerbahçe 8. kez kupayı 
müzesine götürdü. Mücadelenin ardın-
dan kupa ve madalya töreni düzenlendi. 
Karşılaşmayı 23 sayı, 4 ribaund ve 3 
asistle tamamlayan Devon Hall, ’En 
değerli oyuncu’ seçilirken ödülünün 
sahibi oldu.

Beşiktaşlı oyuncuların madalya-
larını almasının ardından şampiyon 
takım platforma geldi. Fenerbahçeli 
sporculara madalyalar Türkiye Basket-
bol Federasyonu yöneticileri tarafın-
dan verilirken, Gençlik ve Spor Bakanı 
Osman Aşkın Bak ve Türkiye Basketbol 
Federasyonu Başkanı Hidayet Türkoğlu, 
kupayı sarı-lacivertlilerin kaptanı Melih 
Mahmutoğlu’na takdim etti. Melih, 
kulübün yeni başkanı Sadettin Saran ve 
eski yönetici Sertaç Komsuoğlu’nu yanı-
na çağırarak kupayı havaya kaldırdılar.

Şampiyonluk kupasına kavuşan sarı-
lacivertliler büyük coşku yaşadı.

KEBAP TEZGAHINDAN KEBAP TEZGAHINDAN 
DÜNYA KÜRSÜSÜNEDÜNYA KÜRSÜSÜNE

Galatasaray, Trendyol Sü-
per Lig’in 7. haftasında yarın 
deplasmanda oynayacağı 
Corendon Alanyaspor ile ligde 
19. kez karşı karşıya gelecek.

Trendyol Süper Lig’in 
7. haftasında Galatasaray, 
yarın saat 20.00’de Corendon 
Alanyaspor’a konuk ola-
cak. Ligde sarı-kırmızılılar, 
namağlup 18 puanla liderlik 
koltuğunda bulunuyor. Tu-
runcu-yeşilliler ise 2 galibiyet, 
3 beraberlik ve 1 mağlubiyet 
sonucunda topladığı 9 puanla 
8. sırada yer alıyor.

19. randevu
Alanyaspor ile Galatasaray, 

Süper Lig’de 18 kez karşı karşı-
ya geldi. Söz konusu müsaba-
kalarda sarı-kırmızılılar 12 kez 
sahadan 3 puanla ayrılırken, 
turuncu-yeşilliler ise 3 defa 
rakibini mağlup etmeyi başar-
dı. 3 karşılaşma da berabere 
sona erdi. Aslan’ın 42 golüne, 
Akdeniz ekibi 18 golle cevap 

verdi. Geçtiğimiz sezon oyna-
nan maçları Galatasaray, 1-0 
ve 2-1’lik skorlarla kazandı.
Süper Lig’de yenilmezlik 
serisi

Galatasaray, Süper Lig’de 
en son geçtiğimiz sezon 
Beşiktaş’a deplasmanda kay-
betti. Sarı-kırmızılılar, daha 
sonra ligde oynadığı bütün 
müsabakaları kazanırken, bu 
süreçte 14 karşılaşmadan 3 
puanla ayrıldı. Aslan, Süper 
Lig’de son olarak geçtiğimiz 
hafta evinde Konyaspor’u 3-1 
mağlup etti.
En iyi başlangıcı için sahaya 
çıkacak

Bu sezona çok iyi giriş 
yapan Galatasaray, namağlup 
yoluna devam ediyor. Ligde 
6’da 6 yapan sarı-kırmızılılar, 
Alanyaspor karşısında saha-
dan galip ayrılması durumun-
da lig tarihinde en iyi başlan-
gıcını yapacak.

Ligde son 7 deplasmanda 
kazandı

Galatasaray, ligde dep-
lasmanda oynadığı son 7 
karşılaşmada puan kay-
betmedi. Sarı-kırmızılılar, 
geçtiğimiz sezon Beşiktaş’a 

Dolmabahçe’de yenildikten 
sonra dış sahada 4, bu sezon 
da 3 olmak üzere 6 maç oynadı 
ve hepsinden 3 puanla ayrıldı. 
Sarı-kırmızılılar, 2025-2026 
sezonunda şu ana kadar 
deplasmanda Gaziantep FK, 
Kayserispor ve Eyüpspor ile 

mücadele etti.
Galatasaray, Süper Lig’de 

oynadığı karşılaşmalarda hem 
hücumda hem de defansta 
gösterdiği başarılı perfor-
mansla dikkat çekiyor. Sarı-
kırmızılılar, ligde oynadığı 
6 mücadelede rakip fileleri 
18 kez havalandırırken, bu 
alanda ilk sırada bulunuyor. 
Ligde 6 maçın 4’ünde kalesini 
gole kapatan Cimbom, 2 golle 
de Göztepe ile birlikte en az gol 
yiyen takım olarak yer alıyor.

Mauro Icardi 4 gol attı
Galatasaray’da 8 farklı fut-

bolcu, bu sezon Süper Lig’de 
gol sevinci yaşadı. Sarı-kırmı-
zılılarda Mauro Icardi 4, Barış 
Alper Yılmaz ve Eren Elmalı 
3’er, Victor Osimhen ve Yunus 
Akgün 2’şer, Leroy Sane, Lucas 
Torreira ile Davinson Sanchez 
de 1’er gol attı. Ayrıca Fatih 
Karagümrük müsabakasında 
da Fatih Kurucuk kendi kale-
sine attı.

Körfez’e 12 bin 
metrekarelik 
spor yatırımı

Körfez ilçesinin Tütünçiftlik mevkisin-
de, 12 bin metrekare kapalı alana sahip 
olacak dev spor kompleksi için inşaat çalış-
malarına başlandı. Bin seyirci kapasiteli 
olacak tesisin, ulusal müsabakalara da ev 
sahipliği yapması hedefleniyor.

Körfez Belediyesince, Tütünçiftlik 
mevkisinde inşa edilecek çok amaçlı spor 
kompleksi için ilk kazma vurularak çalış-
malara başlandı. 8 dönümlük arazi üzeri-
ne kurulacak kompleks, 12 bin metrekare 
kapalı inşaat alanına sahip olacak. Proje 
bünyesinde bin seyirci kapasiteli salon, 
hentbol, voleybol ve basketbol sahaları, 
antrenman alanları, 125 araçlık otopark 
ve kapalı pazar alanı yer alacak.

Körfez Belediye Başkanı Şener Söğüt, 
projenin ilçenin en önemli eksikliklerin-
den birini gidereceğini söyledi. Söğüt, 
"125 araçlık otopark, 1000 seyirci kapasi-
teli salon, hentbol, voleybol ve basketbol 
maçlarının yapılacağı sahalar ve antren-
man alanlarıyla tam bir spor kompleksi 
olacak. Böylesine önemli bir projeyi haya-
ta geçirmiş olmanın heyecanını yaşıyoruz. 
Bu projede emeği geçen herkese, Kocaeli 
Büyükşehir Belediyesi’ne ve Gençlik ve 
Spor Bakanlığımıza teşekkür ediyorum. İl-
çemizin en önemli eksikliklerinden biriy-
di, artık hayata geçiriyoruz. Sporun kalbi 
Körfez’de atmaya devam edecek" dedi.

Adana’nın Kozan ilçesinde 
kasap ve kebap ustası olarak 
çalışan 23 yaşındaki Deniz-
can Uçar, Bulgaristan’da 
düzenlenen Dünya Bilek 
Güreşi Şampiyonası’nda 70 
kilogram büyükler sağ kolda 
dünya üçüncüsü oldu.

Olimpiyat Güreş Şampiyonu 
İsmet Atlı’nın memleketi olan 
Kozan’da gençler atalarının izinde 
dünyaya memleketlerini duyur-
maya devam ediyor. İlçede kasap 
ve kebap dükkanında çalışan 23 
yaşındaki Denizcan Uçar, uluslara-
rası arenada aldığı dereceyle ilçe-
sinde coşkuyla karşılandı. Dünya 
şampiyonasından döner dönmez iş 
başı yapan Denizcan Uçar, kasapta 
etleri doğradı ardından da ocak 
başına geçerek antrenörü ve arka-
daşlarıyla birlikte Adana kebabı 
hazırladı.

Kebap tezgahından dünya 
kürsüsüne: bilek güreşinde dünya 
üçüncüsü oldu
"İşimizin başında çalışırken 
antrenmanları da 
aksatmadım"

Genç sporcu, başarı hikayesini 
İhlas Haber Ajansı (İHA) muha-
birine anlattı. Başarının sırrının 
disiplin olduğunun altını çizen 
Uçar, "Bilek güreşine 2018 yılında 
spor yaparken Zahit Emre Sönmez 
hocamızla tanışarak başladım. 
Belirli antrenmanlardan geçtim ve 
antrenörümün desteğiyle 2019’da 
şampiyonalara katıldım, Türkiye 
şampiyonu oldum. Aynı yıl milli 
takıma girdim. Gençlerde bir çok 
kez Avrupa ve dünya şampiyonluğu 
dereceleri yaptım. Hayvancılık, 
kasaplık ve kebap ailemizin işi, 
ben de bunu sürdürdüm. Avrupa, 
dünya ve Türkiye şampiyonlukları 
aldım. Çok ağır antrenmanlardan 
geçtik, yeri geldi sakatlandık ama 
başardım. Disiplin çok önemli. 
İşimizin başında çalışırken antren-
manları da aksatmadan dereceler 

aldık. Şükür, bu yıl büyüklerde 
Dünya 3.’sü oldum. Hedefim sene-
ye dünya şampiyonu olmak" dedi.
Zahit Emre Sönmez: "Bu 
şartlarda çalışıp bizleri 
gururlandırıyor"

Kozan İzcilik Spor Kulübü adı-
na yarışan ve daha önce gençlerde 
Avrupa ve Dünya şampiyonlukları 
bulunan Uçar, bu yıl ilk kez yer 
aldığı büyükler kategorisinde 
kürsüye çıkarak Dünya üçüncüsü 
olması ailesi, kulübü ve çevresin-
deki herkesi sevindirdi. Antrenör 
Zahit Emre Sönmez ise, "Denizcan 
şampiyonluğu ile hepimizi mutlu 
etti. Daha önce gençlerde dünya 
şampiyonluğu vardı, şimdi de 
büyük erkeklerde ilk kez yarıştı ve 
dünya üçüncülüğünü elde etti. Bu 
şartlarda çalışıp bizleri gururlandı-
rıyor, biz de destek olmaya devam 
ediyoruz" diye konuştu. ulgaris-
tan dönüşü ilçede mahallesinde 
düzenlenen şampiyonluk kutlama-
sına katılan Denizcan Uçar, seneye 
dünya şampiyonu olmak için 
destekçilerine söz verdi.

Corendon Alanyaspor ile Galatasaray, 

19. RANDEVUDA

Kayserispor, 
Beşiktaş’ı 6 

sezondur mağlup 
edemiyor

Kayserispor, Süper Lig serüveninde 
Beşiktaş’ı 6 sezondur mağlup edemiyor. 
Sarı kırmızılılar, en son 2019-2020 sezo-
nunda İstanbul ekibini mağlup etmişti.
Süper Lig’in erteleme maçında sahasın-
da Beşiktaş ile karşılaşan ve sahadan 4-0 
yenik ayrılan Kayserispor, rakibine karşı 
uzun süredir üstünlük kuramıyor. Son 
olarak 2019-2020 sezonunda sahasında 
3-1’lik galibiyet alan sarı kırmızılılar, 
bu maçtan sonra oynadığı 12 maçta 
kazanamadı. 10 müsabakadan yenik 
ayrılan Kayserispor, 2 maçta da berabe-
re kaldı. Kayserispor, rakibine karşı en 
farklı yenilgisini 4-0 ile alırken, 7 maçta 
Beşiktaş’a gol atma başarısı gösteremedi.

Kayserispor; sahasında ise son 6 
sezondur Beşiktaş’ı mağlup edemedi. 
Sarı kırmızılılar, bu 6 maçta 1 beraberlik 
5 yenilgi aldı. Kayserispor bu maçlarda 2 
gol atarken kalesinde ise 14 gol gördü.

Türkiye Bocce 
şampiyonası 

Ula’da başladı
Türkiye’nin dört bir yanından gelen 

en iyi bocce sporcuları, Türkiye Bocce 
Şampiyonası’nda bir araya geldi. Türkiye 
Bocce Bowling ve Dart Federasyonu tarafın-
dan düzenlenen organizasyon, Muğla’nın Ula 
ilçesine bağlı Akyaka Mahallesi’nde başladı. 
Şampiyona, hafta boyunca devam edecek ve 
400 sporcunun kıyasıya mücadelesine sahne 
olacak. Şampiyonaya katılan sporcular, farklı 
kategorilerde yarışıyor. Genç, ümit ve büyük-
ler kategorilerinde hem kadın hem de erkek 
sporcular madalya için mücadele edecek. 
Toplamda 400 sporcunun katıldığı şampiyo-
na, bocce sporunun Türkiye’deki gelişimine 
katkı sağlamayı ve spora olan ilgiyi artırmayı 
hedefliyor. 
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Balıkesir’in Burhaniye 
ilçesinde yaşayan memur 
emeklisi Mahmut Ertan, 
hat yazıları ile süslediği 
kabakları Craft İstanbul 
6.Uluslararası El Sanatları 
ve Tasarım Fuarı’nda sergi-
leyecek.

Şanlıurfa Devlet Su İşleri 
Müdürlüğü Genel Hizmetler 
Şefliğinden emekli olan ve 
Balıkesir’in Burhaniye ilçesinde 
yaşayan 75 yaşındaki Mahmut 
Ertan, Burhaniye Halk Eğitimi 
Merkezi’nde su kabağı işleme 
kurslarına katılarak sertifika 
aldı. Şanlıurfa’da gençliğinde 
hat eğitimi alan ve hattat Beh-

çet Arabi’den de ders alan 5 ço-
cuk ve 20 torun sahibi Ertan’ın 
Bahçelievler Mahallesi’ndeki 
mütevazi atölyesinde hat ya-
zıları ile süslediği su kabakları 
ilgi gördü. Ertan, 50 eserini 
Craft İstanbul 6. Uluslararası El 
Sanatları ve Tasarım Fuarı’nda 
sergileyecek.

Kurslar da veren Mahmut 
Ertan, sanatını daha çok insana 
öğretmek istediğini söyledi. 
İşini severek yaptığını kaydeden 
Ertan, "2019 yılından beri su 
kabağı işleme sanatı ile uğraşı-
yorum. 1960’lı yıllarda hattatlık 
eğitimi gördüm, 4 yıllık bir 
eğitimim var. Bu hat eğitimimi 
bu güne kadar herhangi bir şeye 
yansıtamadım. Sadece dostların 
mezar taşlarını yazdım. Onu 
da hiçbir zaman ücret karşılığı 
yazmadım. Şimdi ben bu hat 

sanatını su kabağına uygula-
mak istedim. Ve uzun bir zaman 
çalışmam neticesinde başardı-
ğımı zannediyorum. Türkiye’de 
benden başka da akıcı bir 
şekilde hat sanatını su kabağına 
işleyen başka kimsenin olmadı-
ğına inanıyorum. Ve kendimle 
bu konuda iftar ediyorum. Ve 
hat sanatı ile ilgili arkadaşları 
su kabağına bu sanatı işleme 
konusunu öğrenmeye davet 
ediyorum. Bu ayrı bir teknikle 
yazılıyor. Normal kağıt ve masa 
üzerine veya duvar üzerine yazı 
yazmak gibi değil. Çünkü ka-
bağın açıları farklı olduğu için 
harflerin de yerine oturması için 
ayrı bir teknik gerekiyor. Aynı 
zamanda kabağın buna uygun 
olması gerekiyor. Bu işlerimin 
yanında öğrenciler yetiştiriyo-
rum. " dedi.

SANAT TUTKUSUNU 
ÇOCUKLARININ 

HEDIYESI YENIDEN 
ALEVLENDIRDI

Düzce’de ressam Aslıhan Öztürk, 
ortaokul yıllarında başladığı ancak 
hayat şartları nedeniyle 24 yıl ara 
verdiği resim tutkusuna çocuklarının 
hediye ettiği boyalarla yeniden sarıldı. 
Öztürk, İstanbul ve Bodrum’daki ser-
gilerinin ardından "Gayrete Aşk" adını 
verdiği kişisel sergisini Düzce’de sanat-
severlerle buluşturmaya hazırlanıyor.

Ortaokul çağlarında resimle ta-
nışan ancak sonrasında ara vermek 
zorunda kalan Aslıhan Öztürk (51), 
uzun yıllar sonra yeniden yağlı boya, 
sulu boya ve kara kalem çalışmalarına 
başladı. Öztürk, çocuklarının hediye 
ettiği boyalarla, 24 yılın ardından sanat 
dünyasında yeniden adım attı. Geçtiği-
miz yıl Bodrum ve İstanbul’da kişisel 
sergiler açan, sanat fuarlarına katılan 
ve çeşitli illerde karma sergilerde eser-
leri yer alan Öztürk, şimdi de kişisel 
sergisini memleketi Düzce’de açmanın 
heyecanını yaşıyor.
"Çocuklarımın hediyeleriyle
 yeniden başladım"

Aslıhan Öztürk, huzuru boyalarda 
ve üretmekte bulduğunu belirterek, 
"Resme olan ilgim, ortaokul yılların-
da katıldığım bir resim yarışmasında 
aldığım birincilikle başladı. Sulu boya, 
yağlı boya, kara kalem gibi her türlü 
tarzda çalışmalarım var. Fakat uzun 
yıllar ara vermiştim. Neredeyse 20 yılın 
üzerinde bir süreç, arada yaptığım 
oluyordu. Geçtiğimiz yıl çocuklarımın 
bana aldığı boya ve resim malzeme-
leriyle yeniden başladım, keyifli de 
oldu. Yaptığım çalışmalar hemen fark 
edildi" dedi.

Bazı firmalara özel eserler yaptı-
ğını, Bodrum ve İstanbul’da kişisel 
sergiler açtığını söyleyen Öztürk, şöyle 
konuştu:

"Bu sene ise çok şükür kendi şeh-
rimde, Düzce’deki ilk kişisel sergimi 
açıyorum. İlk sergim olan Taşlar ve 
Sesler, demans hastalığına adanmış 
eserlerden oluşuyordu. Gayrete Aşk 
ismini verdiğim bu sergimde ilk sergi-
min devamı niteliğinde. Bu sergimde 
yer alan eserlerde onun devam niteli-
ğinde olacak"

Uzun bir aranın ardından sanata 
dönmenin kendisi için "inanılmaz bir 
macera" olduğuna dikkati çeken Aslı-
han Öztürk, "Tamamen özgür çalışı-
yorum. İsteğe bağlı sanat eserlerinden 
çok hoşlanmıyorum. Bu benim eserle-
rimle ilgilenenlerinde hoşuna gidiyor. 
Böyle özel sipariş, özel tasarım değil de 
daha beni yansıtan, eğlenceli, keyifli, 
özellikle renklerle bir şeyler anlattığım 
anlam önemli. Benim eserlerimde ver-
mek istediğim şey renkler. Renklerin 
insan psikolojisindeki yeri ve etkisi. 
Çocukluğumdan beri yaptığım resim-
den ziyade önemli olan renklerdi"

KADIKALESI’NDE TEMIZLIK KADIKALESI’NDE TEMIZLIK 
ÇALIŞMALARI BAŞLADIÇALIŞMALARI BAŞLADI

Balıkesirli sanatçı hat yazıları ile süslediği Balıkesirli sanatçı hat yazıları ile süslediği 
kabakları fuarda sergileyecekkabakları fuarda sergileyecek

İstanbul Çocukları Vakfı, Bakır-Altı 
Kültür ve Dayanışma Derneği ve Güngören 
Belediyesinin işbirliğiyle yürütülen, İstan-
bul Çocukları Vakfı Projesinin İstanbul Bi-
lim Şenliği kapanı programına, Güngören 
ev sahipliği yaptı. Şenlik boyunca çocuklar 
teknolojiyle, sanatla, sporla, bilimle, kül-
türle buluştu. Ayrıca geleceğin sanatçıla-
rı, robotik uzmanları, siber güvenlikçileri 
ilk kez bilimle tanışmış oldu.

Güngören Belediyesi tarafından hayata 
geçirilen Bilim Güngören’in ev sahipliğin-

de gerçekleştirilen İstanbul Bilim Şenliği 
kapanış programına, İstanbul Valisi Davut 
Gül, Güngören Kaymakamı Abdullah 
Küçük ve Güngören Belediye Başkanı Dr. 
Mimar Bünyamin Demir ile çok sayıda 
vatandaş ve öğrenci katıldı. 6 hafta boyun-
ca 40 çocuğun uzman eğitmenlerden, 20 
saatlik kodlama, 10 saatlik siber güvenlik 
ve 10 saatlik yapay zekâ araçları eğitimi 
aldığı İstanbul Bilim Şenliği’nde çocuklar, 
ekipler halinde kendi robotlarını da tasar-
ladı. Kapanış programında İstanbul Valisi 

Davut Gül ile Güngören Belediye Başkanı 
Dr. Mimar Bünyamin Demir çocuklarla 
hatıra fotoğrafı çektirdi.

Kapanış programında söz alan İstanbul 
Valisi Davut Gül, "İstanbul’da milyonlarca 
çocuk ve milyonlarca genç var. Her yapılan 
etkinlik çocuklarımıza ve gençlerimize 
kazanım olarak dönüyor. İstanbul Çocuk-
ları vakfı olarak da karınca kararınca bu 
yapılan çalışmalara katkı sunmak için 
sivil toplum kuruluşları ve bakanlığımız 
ile işbirliği içindeyiz." dedi.

ÇANKIRI’DAKI BU MÜZE ILETIŞIMIN 
SERÜVENINE TANIKLIK EDIYOR

Karataş Mahalle-
si’ndeki tarihi Sarı-
kadı Konağı Çankırı 
Belediyesi’nce 2000’li 
yıllarda müzeye dö-
nüştürüldü. Müze, 
Çankırı’da "Radyocu 
Ferit" olarak tanınan 
Ferit Akalın’ın 1923 ile 
1970 yılları arasında 
biriktirdiği yaklaşık 
90 radyonun yanı sıra, 
geçmişten günümü-
ze kullanılan telgraf, 
radyo, eski televizyon ve 
gazeteler gibi yüzler-
ce iletişim aracına ev 
sahipliği yapıyor. Farklı 

dönemlere ait iletişim 
araçlarının yer aldığı 
müze, ziyaretçilerini 
geçmişte yolculuğa 
çıkartıyor.

Müzenin, iletişimin 
serüvenini anlattığını 
söyleyen müze rehberi 
Nezire Yıldız Günaçtı, 
"2000’li yıllarda be-
lediyemiz tarafından sa-
hiplenilen bu yapı 2016 
yılında yapılan resto-
rasyon ile 2018 yılında 
Ferit Akalın Radyo ve 
İletişim Müzesi olarak 
hizmete girmiştir. Ferit 
Akalın bey, kendi ko-

leksiyonu olan 90 adet 
radyoyu belediyemize 
bağışlamıştır. Belediye-
miz ise radyolara sahip 
çıkmak ve yaşatmak için 
bu müzede sergilemek-
tedir.

Müzemiz iki kattan 
oluşmaktadır. İletişimin 
serüveninden başlayan 
odalar, Ferit Akalın’a ait 
olan odaya ilerlemekte-
dir. Hemen yanında ise 
telefon ve mektup odası 
bulunmaktadır. Televiz-
yon köşesi ve yanında 
ise telgraf odası vardır." 
şeklinde konuştu.


